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Štev. 9 (1648)

PREDSEDNtK (ZVRŠNEGA SVETA SR SLOVEN!JE:

Jugostavija vztraja na spoštovanju obveznosti 
ki jih Avstriji naiaga državna pogodba

Deiegacija koroških Siovencev na uradnem obisku v Ljubijani
Kakor smo kratko poročali že v 

zadnji številki našega liista, je prejš­
nji teden osemčlanska delegacija 
obeh osrednjih organizacij koro­
ških Slovencev kot gost republiške­
ga izvršnega sveta Slovenije obi­
skala Ljubljano. Delegacijo, ki sta 
jo vodila predsednik Zveze sloven­
skih organizacij na Korpškem dr. 
Franci Zwitter in predsednik Narod­
nega sveta koroških Slovencev dr. 
Jožko Tischler, je v Vili Podrožnik 
sprejel predsednik republiškega iz­
vršnega sveta inž. Andrej Marinc s 
svojimi sodelavci ter predstavniki 
republiške skupščine in republiške 
konference SZDL.

V pogovoru, ki se ga je udeležil 
tudi jugoslovanski generalni kon­
zul v Celovcu Bojan Lubej, so pred­
stavniki koroških Slovencev pred­
sednika Marinca in ostale pred­
stavnike SR Slovenije seznanili z 
aktualnimi vprašanji iz dela in živ- 
t j en ja slovenske narodnostne skup­
nosti na Koroškem. Poudarili} so, da 
koroški Slovenci vztrajajo pri zah­
tevi po takojšnjem reševanju odpr­
tih vprašanj iz člena 7 državne po­
godbe na celotnem ozemlju, kjer 
žive Slovenci in brez kakršnegakoli 
ugotavljanja in preštevanja manj­
šine. Pri tem so ugotovili, da je bilo 
za dosedanje obravnavanje manj­
šinske problematike značilno prag­
matično, necelovito in zavlačeval­
no pristopanje k reševanju življenj­
skih vprašanj koroških Slovencev, 
kar ne daje nobenih otipljivih re­
zultatov. Posebej pa so tudi opozo­
riti, da se položaj no Koroškem od 
jesenskih dogodkov ni popravit in 
da zdaj nikakor ne vlada mir, kot 
bi to nekateri žeteti prikazovati.

Predsednik izvršnega sveta SR 
Stovenije Andrej Morinc je v po­
govoru izrecno ugotovit, da ni ni­
kakršnih razlogov, da bi kakorkoti 
spreminjoti znana načetna stališča 
v odnosu Slovenije in Jugostavije 
do Avstrije ter stovenske narodnost­
ne skupnosti na Koroškem. Poudarit 
je, da je skrb za stovensko narod­
nostno skupnost na Koroškem se­
stavni det cetotnega zunonjepoti- 
tičnega detovanja, odnos do sto­
venske in hrvaške monjšine pa po­
goj za razvoj medsesosedskih od­
nosov. tzrecno je predsednik Ma­
rinc zagotovit, da Stovenija in Ju- 
gostovija vztrajata v močni pod­
pori koroškim Stovencem pri njiho­
vem enotnem boju za uresničitev 
zakonitih pravic ter naglasi), do Ju- 
gostavija vztraja na spoštovanju 
obveznosti, kt jih Avstriji nataga 
državna pogodbo.

Med svojim dvodnevnim biva­
njem v LjubtjanS je detegacija ko­
roških Stovencev obiskata podjetje 
Stovenijates, kjer se je seznanita z 
ustrojem tega vetikega podjetja, ki 
se med drugim bavi tudi z obsež­
nim koriščenjem tropskih tesov v 
centratnoafriški repubtiki. Na inšti­
tutu za ekonomska raziskovanja so 
predstavniki koroških Stovencev 
seznaniti sodetavce te ustanove z

neugodnim gospodarskim potoža- 
jem slovenske norodnostne skup­
nosti na Koroškem, kar je v veliki 
meri tudi posledica tega, da vo­

dilni dejavniki na Koroškem nima­
jo interesa gospodarsko pospeše­
vati dvojezično ozemlje, marveč ga 
nasprotno želijo ohraniti kot rezer­

voar cenene delovne stile. Predstav­
nik inštituta Marjan Dolenc je izra­
zit pripravljenost, da bi inštitut so­
deloval pri nekaterih gospodar­

skih raziskavah, ki bi koristile slo­
venski narodnostni skupnosti na Ko­
roškem. V Mestnem gledališču pa 
so se člani delegacije udeležili 
predstave Cankarjeve drame ,Za 
narodov blagor".

Predstavniki obeh osrednjih or­
ganizacij koroških Slovencev so — 
kakor že ob drugih obiskih v Slo­
veniji — obiskati tudi avstrijskega 
generalnega konzula v Ljubljani dr. 
Heinricha Riesenfelda. Poudariti so 
njegovo razumevanje in prizadeva­
nje za poglobitev dobrososedskih 
odnosov in omenili priznanje, ki gct 
je bil deležen z imenovanjem za 
člana slovenskega PEN kluba. Po­
sebej pa so naglasili, da v Ljublja­
no niso prišli obtoževat in razbur­
jat duhove, marveč iz spoznanja, 
da je za obmejno narodnostno 
skupnost vključevanje v državo, v 
kateri živi, prav tako razumljivo 
kot pa živi stiki z matičnim naro­
dom v drugi državi. Generalni kon­
zul dr. Riesenteld se je prisrčno za­
hvalil za obisk in dejal, da seveda 
ne more podati nobenih političnih 
izjav, marveč lahko samo iskreno 
žeti — .in to ni (raza, če to rečem 
jaz" — da bi se z vseh strani sto­
rilo vse, da bi končno prišlo do 
resničnega medsebojnega sporazu­
mevanja med narodnostnima sku­
pinama na Koroškem.

Obisk delegacije koroških Slo­
vencev v Ljubljani in njeni pogo­
vori z vodilnimi predstavniki Slo­
venije so le logično nadaljevanje 
rednih in običajnih kontaktov, ki jih 
vzdržuje slovenska narodnostna 
skupnost s svojim matičnim naro­
dom in njegovo državo. V teh stikih 
prihajajo do izraza načela sodob­
ne politične koncepcije, da je manj­
šina samostojen dejavnik svojih te­
ženj in ne več predmet v odnosih 
med državami. Iz teh načet tudi 
izhaja danes mednarodno prizna­
na pravica sleherne narodnostne 
skupnosti, da vzdržuje žive stike s 
svojim matičnim narodom.

Po drugi strani pa pomenijo ti 
stiki med stovensko narodnostno 
skupnostjo na Koroškem ter urad­
nim predstavništvom Slovenije tudi 
potrdilo nenehne skrbi in stalnega 
zanimanja matičnega naroda za 
svoje dele v zamejstvu. To je bilo 
pri pogovorih v Ljubljani zelo jas­
no povedano, ko je predsednik slo­
venske vlade nedvoumno izjavit, 
da je skrb za slovensko narodnost­
no skupnost na Koroškem sestavni 
det cetotnega zunanjepolitičnega 
delovanja. Prav tako jasno in od­
točno pa je tudi opozorit, da je po­
goj za razvoj medsosedskih odno­
sov pač odnos, ki ga kaže Avstrija 
do slovenske in hrvaške manjšine. 
Da so bile te besede resno mišljene, 
kaže zagotovilo predsednika Ma­
rinca, da tako dolgo ne bo prišto 
do uradnih obiskov iz Slovenije na 
Koroškem, dokter Avstrija ne bo 
začeta konkretno reševati odprta 
vprašanja čtena 7 državne pogod­
be.

NOVA USTAVA- 
ZGODOViNSK! MEJNtK

v razvoju Jugostavije in njenih narodov
Z vrsto prireditev tn svečanost! so v Jugoslaviji 

počasti!! sprejem nove ustave, ki pomeni zgodovin­
ski mejnik v razvoju jugostovanskih narodov. Nova 
ustavo pomeni zaktjuček nekojtetnih prizadevanj za 
takšno družbeno ureditev, ki omogoča deiovnemu 
čtoveku, da resnično odtoča o sadovih svojega deta.

Najprej je bita sprejeta nova jugostovanska ustava 
ter bo tetošnji H. februar gotovo zapisan v zgodo­
vini jugostovanskih narodov in narodnosti kot po­
memben mejnik v njihovem družbenem tn poitttčnem 
razvoju. V nasiednjih dneh po so bite nove ustave 
sprejete tudi v posameznih repubtikah tn avtonomnih 
pokrajinah; Stovenija je dobita novo ustavo na vče­
rajšnji svečani seji repubtiške skupščine.

Z novo ustavo so biii ustvarjen) pogoji, da detov- 
n) tjudje postanejo gtavni subjekti samoupravnih od­
nosov, da iahko upravijajo z detom, s sadovi svo­
jega deta in ceiotnimi odnosi družbene reprodukcije, 
je na svečani seji v Beogradu poudari! predsednik 
zbora narodov Mika Sptijak. Z uveijavitvijo detegat- 
skega sistema je bi! storjen odiočiten zgodovinski ko­
rak v preraščanju sedonjega predstavniškega siste­
ma tn posrednega odiočanja. Deiegatstd sistem omo­
goča detavskemu razredu neposredno sodeiovati v 
upravijanju družbenih zodev.

Nova ustava postavijo na nove temeije tudi od­
nose med federacijo ter repubttkami in avtonomni­
mi pokrajinami. Repubilke in pokrajine prevzemajo 
odgovornost za iastni razvoj in hkrati za razvoj ce- 
totne skupnost! narodov in narodnosti Jugostavije. 
Urejanje skupnih zadev v federaciji temeiji na na- 
četu demokratičnega dogovarjanja in sporazumeva­
nja, ravno s tem pa dobivajo repubiike in pokrajine

tudi večje pravice in hkrati večje doižnosti pri izva­
janju mednarodne dejavnosti na temetju enotne zu­
nanje poittike.

V tej zvezi pa daje nova ustava važno mesto tudi 
odnosom do deiov jugostovanskih narodov, ki žive 
zunaj meja matične države. Tako v zvezni kot v re- 
pubtiških ustavah je namreč izrecno poudarjena in 
uzakonjena nenehna skrb za narodne manjšine, in 
sicer v obiiki težnje, da se ob spoštovanju načeta o 
nedotakijivosti meja fn v duhu prtjoteijskih odnosov 
s sosedi zagotovijo manjšinam vse narodne in čtove- 
ške pravice. S tem se Jugosiavija hkrati, ko zago­
tovijo enakopravnost vseh narodov tn narodnosti na 
svojem ozemiju, zavzema za uresničenje enakoprav­
nega poiožaja vseh njenih manjšin zunaj matične 
domovine, pri čemer je odnos sosednih držav do teh 
manjšin eno izmed merii resnične pripravijenosti za 
razvijanje prijateijskih odnosov.

Razgiasitvi nove ustave v Jugosiaviji in v njenih 
repubtikah je posveti! vetiko pozornost tudi svetovni 
tisk, ki ugotovijo ziosti dejstvo, da nova ustava raz- 
gtaša popoino enakopravnost vseh narodov in na­
rodnosti ter poudarja vodiino viogo detavskega raz­
reda pri graditvi družbenega sistema. Prav tako 
opozarjajo vodiini iisti, da gradi Jugosiavija med­
narodne odnose na načeiih spoštovanja narodne su­
verenosti tn enakopravnosti, nevmešavanja v notra­
nje zadeve drugih držav ter reševanja mednarodnih 
probiemov po mirni poti in sociaiističnega internacio- 
naiizma. Se poseboj pa nagiašajo vodiino viogo 
predsednika Tita in njegove neminijive zasiuge za 
razvoj sociaiistične Jugosiavije ter pripominjajo, da 
bo na spiošno žeijo vseh jugosiovanskih narodov do 
smrt) ostat na čeiu jugosiovanske države.
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TUD) TMAŠK! PRIMER POTRJUJE:

S številkami argumentirajo tisti
ki najbolj nasprotujejo pravični rešitvi manjšinskega vprašanja

Tržaški občinski svet {e na koncu proračunske razprave, med katero :o razpravljati 
a vseh važnejših gospodarskih in tudi pott ličnih vprašanjih, z vetiko večino sprejet 
posebno re:o!ucijo o stovenski narodnostni skupnosti. Dokument, ki so ga podprie vse 
poiitične ztranke z izjemo neofašistov, poudarja obveznozti do Stovencev na podtagi 
3. čiena pozebnega ztatuta deieie Furtanije-Jutijske krajine.

V zvoji rezoiuciji o ziovenzki narodnoztni zkupnozti ze je tržaški občinzki zvet za­
vzet za .giobatno zaščito" ziovenzke manj čine z zakonzkimi ukrepi. Vendar pa zo v 
razprav) o rezotucijt prišta do izraza precej raztična statišča o pojmu gtobatne zaščite 
Stovencev.

Že v uvodni izjavi je župan Spaccini de­
jo), da pojem globaina zažčita ne pomeni 
pristajanje na okvirni zakon ali na globalni 
paket, ker je enoten !e koncept o gtobatni 
zaščiti, medtem ko giede načina zakonske 
zaščite obstojajo raziični prediogi.

Sociaiisttični predstavnik je poudari), da je 
po mnenju sociatistov čas zre), da se gtede 
vprašanj stovenske manjšine najde ustrezno 
giobatno rešitev. Pri tem je meni), da so det- 
ne rešitve nezadostne, poteg tega pa je 
treba nadoknaditi tudi tisto, kar manjšina 
dnevno izgubijo zaradi vprašanj, ki so v 
odnosu do nje nerešena. Zato je potreben 
enoten zakon itn zato so socialistični postan- 
ci v parlamentu tudi že predati zakonski 
predtog o gtobatni zaščiti Stovencev.

Za resnično giobatno zaščito v smistu na­
čet repubtiške ustave se je zavzet tudi za­
stopnik komunistov, ki je posebej nagtasit, 
da tak pojem zaščite, kot ga narekujeta 
ustava in demokratični razvoj, ni zdruitjiv 
s števUčno močjo narodne manjšine in je 
zato prav, da Stovenci odktanjojo manipu- 
tirane podatke o tjudskem štetju, s katerimi 
bi rada manevrirata politična desnica.

Svetovatec Stovenske skupnosti dr. Dothar 
je svoj govor začet v stovenščini, vendar 
ga je župan takoj prekinit z ugotovitvijo, 
da mu po zakonu mora prepovedati govor 
v stovenskem jeziku. Dothar je odgovorit, 
da se v tem kaže absurdni potožaj, ko je 
stovenski jezik prepovedan v občinskem 
svetu, občina pa po okotici razobeša tudi 
stovenske razgtase. Toko je nastat potožaj, 
ko vetjajo za državtjane iste občine ati za 
državtjane iste pokrajine povsem razttične 
pravice — manjše v središču mesta, večje v 
okotici. Nagtasit je, do je po mnenju Stoven­
cev zakon o prepovedi slovenskega jezika 
protiustaven in je župana pozvat, da preda 
zapisnik seje sodišču, da se bo ugotovito, če 
je v resnici in na kakšen način kršit zakon.

Do je uporaba stovenskega jezika pred 
tržaškimi uradi dejansko prepovedana, se 
je pokazalo tudi na tamkajšnjem sodišču, 
kjer so prot. Sama Pahorja obsoditi samo 
zato, ker je zahtevat totmoča, da bi se na 
sodni obravnavi tahko zagovarjat v svo­
jem materinem jeziku. Prot. Pahor je prote­
stirat tudi proti stalnemu kršenju člena 5 
posebnega statuta tondonskega sporazuma, 
proti obsodbi in proti odktonitvi totmača pa 
je vtožit priziv.

Stovensko narodnostno skupnost v Matiji 
in še posebej no Tržaškem pa je upravičeno

razburita tudi objava .uradnih* podatkov o 
popisu prebivatstva v tržaški pokrajini teta 
1971. Ti podatki namreč kažejo, da je — 
podobno kot pri nas na Koroškem — tjudsko 
štetje tudi na Tržaškem stužito za grobo pa­
čenje resnice ter za maniputacije v škodo 
stovenske narodnostne skupnosti in njenih 
pravic.

Pred tjudskim štetjem teta 1971 so Sloven­
ci nedvoumno izjaviti, da je v njihovem po- 
tožaju in ob dejstvu, da vse dostej še niso 
bite odstranjene postedice narodnostnega in 
gospodarskega nasitja nod stovenskim živ- 
tjem v času tašizma ter da se je tudi v po­

vojnem času vse dostej nadatjevata potitika 
asimitacije in neizvajanja narodnostnih pra­
vic, vsako preštevanje Stovencev nesprejem- 
tjivo. V tej izjavi so jasno in odtočno pou­
dariti, da zato kakršnimkoli rezuttatom ljud­
skega štetja odrekajo vsako vetjavnost in da 
že vnaprej odktanjajo kakršnokoti skticeva- 
nje na take podatke.

Primorski dnevnik v zvezi s sedanjo ob­
javo rezuttatov tjudskega štetja ugotavtja: 
,S tem, da nas .uradno zmanjšuje' za naj­
manj potovico, to uradno štetje samo doka­
zuje, da smo imeti prav in vsako skliceva­
nje no .ugotovtjene' števitke bi bito samo 
potrditev pomanjkanja potihčne votje za 
demokratično reševanje naših pravic pri ti­
stih, katerim bi te potvorjene števitke stužite 
kot argument.*

Ati ni ta sorodnost potožaja na Koroškem 
in Tržaškem značilna? Predvsem pa se ob 
tej .sorodnosti" kaže, da v obeh primerih z 
dvomtjivimi števitkami najraje argumentirajo 
prav tisti, ki najbotj nasprotujejo pravični re­
šitvi manjšinskega vprašanja.

Začetek stovenske državnosti
na zasedanju SNOS pred tridesetimi ieti

S posebno svečanostjo v Čmomtju, katere so se udetežiti najvišji predstavniki Sto- 
ventje, so prejšnji teden prostaviti 30. obtetntco zgodovinskega zasedanja Stovenskega 
narodnoosvoboditnega sveta (SNOSj, ki je bito 19. tn 30. februarja 1944 v Čmomtju 
tn kt pomen) začetek stovenske državnosti. Kot prvi stovenski partament je SNOS na 
svojem črnometjskem zasedanju namreč sprejet sktepe, kt pomenijo temeije stovenske 
narodne obtasti tn tjudske demokracije.

Na ta dejstva je v stavnostnem govoru opozorit podpredsednik repubtiške skup­
ščine SZDL Stovenije Zoran Potič, kt je nagtastt, da je bito zasedanje SNOS v Crnom- 
tju .iogično nadatjevanje neustavtjivega procesa uvetjavtjanja stovenskega detovnega 
čtoveka v izgradnji tastne državnosti". Ta proces se je začet s prvimi odtoki OF teta 
1941, se nadatjeva! v sktepth prvega zbora odpostancev stovenskega naroda v Kočev­
ju tn naše) svojo potno potrditev v sktepih prvega tn drugega zasedanja AVNOJ.

Oovorntk je potem opozorit na povezanost takratnih sktepov z današnjim razvo­
jem in ztasti poudarit popotno dostednost, kt prihaja do izraza v takratnih odtočitvah 
in sedanjem uvetjavtjanju nove ustave. Deja! je, da je imet stovenski narod za tiste 
čase najdosiednejši detegatski mehanizem, ker so v prvi stovenski pariament, tzbran na 
kočevskem zboru, postate svoje detegate terenske organizacije OF in vojaške enote, 
tore) vsi tistt, kt so tedaj najaktivneje izvrševat) borbene natoge stovenskega naroda. 
Detegatski sistem je dosiedno uvetjavtt tud) odtok SNOS o razpisu votitev v narodno- 
osvoboditne odbore, tsta miset pa se uvetjavtja tudi zdaj z novo ustavo, ko namreč 
.osnovni nositct obstoja in razvoja siovenske skupnosti, detovni tjudje v vseh obtikah 
združevanja tn ustvarjanja neposredno in prek svojih deiegatov urejajo vse svoje med­
sebojne odnose, tore) votijo detegate v občinske skupščine .naravnost tn neposredno', 
tz njihove sredine pa se pojavijajo deiegati detovnih tjudi v novem siovenskem kot tudi 
jugostovanskem pariamentu".

Končno pa je Zoran Poiič osveftit tudi še drugo sorodnost med dogodki pred tride­
setim) ieti in današnjim potožojem, ko je ugotovit: Kot smo biti takrat, v drugi svetov­
ni vojni, s svojim bojem povezani s svetom in smo s svojimi uspehi prispevati svoj vetik 
detež k skupni zmagi nad tašizmom in nacizmom, tako moramo tudi danes z notranjo 
trdnostjo, z gospodarsko uspešnostjo in z uveijavijanjem svoje izvenbiokovske mirotjub- 
ne tn neuvrščene potitike utrdit) svojo navzočnost na svetovnem potttičnem tn gospo­
darskem odru. S tem utrjujemo tastno svobodo tn pravico do svoje nemotene poti v 
nove družbene odnose; to pa nam bo pridobito tn utrdiio tudi simpatije detovnih tjudi 
vsega sveta.
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oZ*vf]tČ4njd ZKHd; deže/e :'n države 
^džejo, dd ;e dož/ve/o s/ovens^o 
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je tsrdi to, dd še vedno n: Mredi/d 
vrsto obveznosti iz pogodbe o ob­
novi neodvisne in demokrdtične 
Avstrije iz /efd /933. V mis/ib 
imdmo odprte o^vcznoit: do s/o­
venske /n brvdske (grddiščdni^e) 
i&Mpnoit;' ter dotedanjo dvstrijsko 
mdnjitni^o zakonodajo.

Znano je, da je rdbi/d doteda­
nja mdnjsinskd zakonodaja za 
Koroško za dejansko zožitev pra­
vic s/ovenske skupnosti, pravic, ki 
to na šo/skem Področja izkaja/e 
iz demokratičnih pridobitev, ka­
kršne je prinese/ z/om tretjega 
rajka. Vendar pa ta zožitev in 

odokne zožitve pravic manjšine 
oroskema nemskema ndciond/iz-

ma niso ki/e dovo/j, in ko je za- 
konodaja/ec v kar se da zoženem 
oksega ska!a/ /972. /eta ave/javiti 
nekaj krajevnih dvojezičnih napi­
sov, ie pris/o do izkraka protis/o- 
venskih naciona/istov ter do nasi/- 
ne odstranitve že postav/jenik 
dvojezičnih napisov, i tem se je 
znova potrdi/a agotovitev avstrij­

ske pravne znanosti (7eta /970), 
da je izpo/nitev č/ena 7 državne 
pogodbe to/iko kot neizpo/njena. 
'fo pa ve/ja tako za Koroško kot 
za Gradiščansko, za katero pa 
sp/ok ni ki/o sprejeto nobeno za­
konsko do/oči/o, a/i pa za Štajer­
ske S/ovence, ki jih Avstrija v svo­
ji notranji po/itibi sp/ok ne pri­
znava.

Kazam/jivo je, da imajo naka­
zana živ/jenjska vprašanja s/oven­
ske manjšine eno osrednjih mest 
na vsako/etnik (in že tradiciona/- 
nib) koroških ka/tarnih dnevih. 
Vprašanja, ki so ki/a (med dra­

gim) do danes zajeta, obsegajo 
tako prok/ematiko geneze č/ena 7 
državne pogodbe, njegovo vsebi­
no, dosedanjo manjšinsko zakono­
dajo kot tadi odsevnost tega 
vprašanja v mednarodnem pro­
stora, vse do Združenih narodov. 
V nasprotja s sta/išči zakonoda­
ja/ca so predočeni izs/edki poka-

za/i neapravičenost vrste sta/išč, 
ki se kažejo tako v zakonodaji kot 
v vsakdanji po/itiki do s/ovenske 
skapnotti. Eno osnovnih je zavra­
čanje teritoria/ne areditve koro­
škega manjšinskega vprašanja, kar 
izhaja iz trditve o .razpršenosti" 
manjšine med nes/ovenskim večin­
skim živ/jem, a/i pa očiten poskas 
„atomiziranja" S/ovencev z odšte­
vanjem vseh, ki so jih zastopniki 
ok/asti pri štetja /./96/ zapisa/i v 
v/ndišarsko jezikovno kategorijo 
a// v njene jezikovne kombinacije. 
Predvsem se je pokaza/o, da je 
ki/a na povojnih kon/erencah za

sk/enitev avstrijske državne po­
godbe dobro znana sk/enjenost 
s/ovenskegd in jezikovno mešane­
ga ozem/ja Koroške. Prav tako je 
v tistem časa Avstrijd pozna/a /e 
S/ovence in Nemce, medtem ko so 
se .Wtndiscbe" pojavi/i še/e, ko ni 
ki/o več aktaa/no, mejno vpraša­
nje.

V okvira nakazane prok/emati- 
ke še posebej nastopa koroško 
vprašanje v širši neavstrijski jav­
nosti. Razkrivajo se pota nastopa­
nja v okvira mednarodnih asta- 
nov, namenjena seznanitvi svetov­
ne javnosti s pravicami s/ovenske 
manjšine tn njihovi ave/javitvi v 
njej. Raznovrstnost poti omogo­
ča, da se predsiav/ja koroško 
vprašanje tako v mednarodnih or­
ganizacijah kot pred najvišjim or­
ganom Organizacije zdraženih na­
rodov. Posebno pot pomeni tadi 
svetovni tisk, in kot priča avodno 
nakazano priznanje koroškega 
desničarskega tiska, so današnja 
dejanja .domovini zvestih" Ko­
rošcev doki/a za ag/ed Avstrije 
neprijeten odmev ne /e v sosednji 
državi, marveč tadi v širši medna­
rodni javnosti.

Ton# Zoro
(NoTI targlodl, Ljubljana, !. Z. 74)

Koroška odmevnost

POSmOKODSVKU
NEW YORK. — Pobuda alžirskega pred­

sednika Bumediena za sklicanje izrednega 
zasedanja giavne skupščine OZN, kjer naj 
bi se baviti s problematiko energetske kri­
ze, je dobila široko podporo in potrebno 
večino med članicami svetovne organiza­
cije. Prvotno naj bi se tako zasedanje za­
čelo že 1. marca, vendar so se sporazumeli 
o preložitvi na april ali kakšen drug da­
tum letošnje pomladi. Na sestanku afriških, 
azijskih in latinsko-ameriških držav so se 
potem dogovorili, naj bi se izredno zase­
danje začelo 9. aprila. Pričakujejo, da bo 
zasedanje, ki bo posvečeno surovinam in 
razvoju, trajalo najmanj dva do tri tedne.

R!M. — Med svojim uradnim obiskom v 
Italiji je sovjetski zunanji minister Andrej 
Gromiko obiskal tudi papeža Pavla VI. 
To je bilo že tretje srečanje Gromika s pa­
pežem. Razpravljala sta predvsem o vpra­
šanju Bližnjega vzhoda in še posebej o bo­
dočem statusu Jeruzalema. Z italijanskim 
zunanjim ministrom Aldom Morom in dru­
gimi italijanskimi državniki pa je sovjetski 
zunanji minister razgovarjal o perečih med­
narodnih problemih ter o bilateralnih od­
nosih med Italijo in Sovjetsko zvezo.

ŽENEVA. — Svetovni svet cerkva je spo­
ročil, da bo dal 450.000 dolarjev za osvo­
bodilna gibanja, ki se bojujejo proti rasiz­
mu. Več kot dve tretjini teh sredstev bodo 
dobila južnoafriška osvobodilna gibanja.

LONDON. — Skupina ameriških znan­
stvenikov trdi, da je pred poldrugim letom 
le .za las" manjkalo, pa bi bil na Zemljo 
treščil velik meteor. Energija, ki bi se spro­
stila, bi bila enaka energiji atomske bombe, 
ki je razdejala Hirošimo. Premer meteorja 
je po zagotovilih ameriških strokovnjakov 
znašal sicer samo okrog 4 m, toda opusto­
šenje, ki bi ga lahko povzročil, bi bilo 
menda strahotno.

KAtRO. — Za ta teden so v Kairu napo­
vedali obisk ameriškega zunanjega ministra 
Kissingerja, ki se naj bi v Kairu srečal s 
sovjetskim zunanjim ministrom Gromikom. 
Poleg tega pa menijo, da bo v začetku 
marca obiskal Kairo tudi ameriški pred­
sednik Nixon, medtem ko naj bi sredi 
aprila prispel zahodnonemški kancler 
Brandt. Vse te napovedi in domneve pove­
zujejo z novimi pobudami za razrešitev 
krize na Bližnjem vzhodu.

DUBROVNtK. — V dneh od 1. do 8. 
marca bodo v Dubrovniku proslavljali te­
den lige za boj proti raku. V okviru teh 
proslav bo več javnih, znanstvenih, kultur­
nih in drugih manifestacij, na zaključni 
prireditvi pa bo brezplačno nastopilo več 
dubrovniških umetnikov; dohodek prire­
ditve bodo odstopili ligi za boj proti raku. 
Pokroviteljstvo nad letošnjo proslavo tedna 
lige za boj proti raku je prevzela soproga 
predsednika republike Jovanka Broz.

WASHtNGTON. — Ameriška akademija 
znanosti je objavila obsežno poročilo, ki 
pravi, da je uporaba kemičnih strupov v 
vietnamski vojni od 1962 do 1971 imela 
izredno hude posledice za prebivalstvo in 
gospodarstvo te dežele. Ugotovili so, da 
so zaradi strupov umirali predvsem otroci. 
Ameriška vojska je uporabljala kemične 
strupe, da bi .očistila teren severnovietnam- 
ske infiltracije". Ameriški, švedski, britan­
ski in južnovietnamski znanstveniki so pro­
učevali posledice uporabe teh strupov in 
prišli do pretresljivih ugotovitev: kemični 
Strupi niso uničevali samo človeških živ­
ljenj, ampak so povzročili v gozdovih to­
likšno škodo, da bo za ozdravitev teh goz­
dov potrebnih sto let.

CtUDAD MEXiCO. — Mehiška konfe­
renca .Dve Ameriki", na kateri je sodelo­
valo 20 latinskoameriških držav ter štiri 
karibske države in ZDA, se je končala z Ve­
liko manifestacijo latinskoameriške enotno­
sti. .Prvič v naši zgodovini se nam je po­
srečilo, da smo se združili, dogovorili ih 
začeli dialog z ZDA kot enoten in zdru­
žen partner," je v zaključnem govoru pou­
daril venezuelski minister Calvani in s tem 
tudi izpovedal, da hočejo latinskoameriške 
države v bodoče nastopati kot enoten part­
ner in se ne več spuščati v tvegane pusto­
lovščine neke nove panameriške vojaško- 
blokovske formacije, za katero jih je skušal 
nagovarjati ameriški zunanji minister Kis*- 
singer.

MOSKVA. — Sovjetski predstavniki so 
nameravali za 56. obletnico sovjetske arma­
de in mornarice položiti vence na grobove 
sovjetskih vojakov, padlih v bojih ža osvo­
boditev Kitajske. Mnistrstvo za Zunanje 
zadeve LR Kitajske pa je odklonilo izdati 
tozadevno dovoljenje, kar odraža trenutno 
stanje v sovjetsko-kitajskih odnosih.
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V KRATKEM MA KOROŠKEM:

„CVETJE V JESENI"
večkrat nagrajeni slovenski barvni Rim

Skoraj ločno dve teli po predva­
janju litma ,Na ktancu", ki je brez 
izjeme navdušit in prevzet vse šte- 
vitne gtedalce v raznih krajih juž­
ne Koroške in v Cetovcu, nam bo 
Stovenska prosvelna zveza omogo­
čita, da bomo spoznati in občudo­
vati nov dosežek stovenske filmske 
proizvodnje, z njim pa se srečati 
ludi z eno izmed najtepših povesti 
iz stovenske književnosti. V krat­
kem bomo namreč — kakor smo 
kratko napovedati že v zadnji šte- 
vitki našega tista — tudi na Koro­
škem gtedati večkrat nagrajeni sto- 
venskii barvni tilm .Cvetje v jeseni*, 
posnet po istoimenski povesti zna­
nega pisatelja tvano Tavčarja.

Fiitm .Cvetje v Jeseni* je bit pr­
votno izdetan kot tetevizijska na­
daljevanka ter ga je tjubtjanska 
tetevizija predvajata v treh v sebi 
zaktjučenih delih (Obisk, Stovo, 
Cvetje), ki jih je režiser Matjaž 
Ktopčič potem združit v dramatur­
ško enovit celovečerni film. Po isto­
imenski povesti tvana Tavčarja, 
predstavnika stovenskega roman­
tičnega reatizma, je pripravit film­
ski scenarij Mitja Mejak, ki se je 
precej dostedno držat pisatetjeve- 
go dela. Vendar tilm rtti enostaven 
prenos titerature, marveč je režiser­

ju uspeto dati Tavčarjevi stvaritvi 
ustrezen fitmski izraz ter titerarnost 
podrediti avdio-vizuatnemu jeziku.

V fitmu .Cvetje v jeseni" sreča­
mo četo vrsto znanih igratcev. Med 
njimi je upravičeno detežna največ 
priznanja Mitena Zupančičeva kot 
Presečnikova Meta, ki krhkost gtav- 
ne junakinje ter srečo, ki jo v pre­

Kajuhove nagrade
OB 30-LETM!C!

PESNiKOVE SMRT!

Podc/itev tr%d/c;'o?M/7!:7; Ka- 
Magrad /etos v

zrrrrrMerrjM dvojnfgd 
30-/etn:cc srwrt: pdrtrz^rrs^egd 

Adr/<!
ter J3-/etn:ce za/ož^e Ro-

rec v
Prve /iter^rrre nagrade žtr/j<! 

to^Mt ni podc/i/i!. Drrtgo iM- 
grado ;e preje/ p/sate/j Afdtevž 
Nace za sporn/ne ,Pr/;afe/;: in 
znanci*, tretjo nagrado pa To­
ne Ož/?o/t za ^ron/Ao .Deže/a 
Petra Zf/epca", medtem ^o so 
nagrade za o^/r^ovanje do/?:7i 
Net^a .Krašovec, V/ad/m/r La­
bovič /n /e/^a Re/c/?man.

Stovenska tetevizija
tud! za zamejske Siovence

V skupščin) SR Siovenije se je začeta razprava a potoiaju tn raz­
voju RTV Ljubtjana. Tozadevno tematiko sta prejšnji teden obravna­
vata odbor za prosveto in kuituro repubiiškega zbora ter odbor za 
kutturne dejavnosti prosvetno kutturnega zbora skupščine. V giavnem 
je što za to, katere so najvažnejše stvar), ki bi jih pr) razvoju RTV biio 
treba najprej podpreti.

Posebne pozornosti je biio med razpravo deieino prizadevanje 
RTV, da bi s svojimi programi pokrita ceiotno stovensko ozemtje, ne te 
Stovenijo ampak tudi zamejstvo. V skupščini so odtočno podpri! pred- 
tog, da je treba ob sodetovanju družbe postaviti biizu avstrijske meje 
dva pretvornika, ki bi omogočita dober sprejem stovenske tetevizije 
tudi med koroškimi Stovenci.

Tozadevna pobuda — kakor je bito povedano na seji — se v 
gtavnem zatika zato, ker avstrijska stran nasprotuje postavitvi takih 
pretvornikov. Pri tem menda argumentira, da bi bita prešibka za ce- 
totno Koroško (res edinstvena skrb za koroške Siovence, ki jo odkriva­
mo na avstrijski strani — op. ured.j; v resnici pa s tem ovira oziroma 
onemogoča nadatjnjo akcijo stovenske RTV.

Zato so na seji skupščinskih odborov poudariti, da je od Avstrije 
treba zahtevati, naj pri tem probiemu upošteva enake kriterije, ko! 
jih je takrat, ko se je potegovata za svojo manjšino v ttatiji. Poteg 
tega pa naj bi Avstrija pri reaiizaciji tega načrta sodeiovata tudi s 
svojo finančno udetežbo.

bliskih kalijo drobna razočaranja, 
ni odigrata, marveč jo je doživeta. 
Prav tako odttičen je Potde Bibič v 
vtogi doktorja Janeza. Letošnji Pre­
šernov nagrajenec Bert Sottar igra 
Metinega očeta Boštjana Presečni­
ka, njegovo ženo Barbo pa Štefka 
Drotčeva, ki se nam je nepozabno 
vtisnita v spomin kot Francka s 
Cankarjevega Ktanca. Pa tudi osta­
ti igralci so izvrstni: Dare Ulaga kot 
htapec Daniet, Duša Počkajeva kot 
Luca, iva Zupančičeva kot dekta 
Liza ...

Ob tej gaterliji znanih in izvrst­
nih umetnikov je treba navesti še 
dr. Urbana Kodra, ki je z vetikim 
postuhom ustvarit gtasbeno kuliso 
citer, godal in tajne in z njo pre­
pričljivo ter nevsitjivo dopotnit do­
gajanje. Za fotografijo odgovarja 
Zoro Tušar, snematec je bit Stavo 
Vajt, scenograf pa ing. arh. Niko 
Matut, medtem ko je kosfumacijo 
prispevata Marija Kobi.

Prav vsi — od režiserja do zad­
njega statista in tehničnega detav- 
ca — so se potruditi in po njiihovi 
skupni zastugi je titm .Cvetje v je­
seni' nedvomno eden največjih do­
sežkov stovenske titmske umetnosti. 
O tem dovotj prepričtjivo govorijo 
številne nagrade in priznanja: po­
teg vrste televizijskih nagrad je titm 
.Cvetje v jeseni* na 20. testivatu 
jugostovanskega celovečernega (it- 
ma v Puli prejet kar tri visoka pri­
znanja — Matjaž Klopčič Ztato 
areno za režijo, Mitena Zupančič 
Srebrno areno za gtovno žensko 
vlogo in ing. Niko Matut Ztato are­
no za scenografijo. Gtavna igratka 
Mitena Zupančičeva pa je poteg 
tega prejela za vtogo Mete v titmu 
.Cvetje v jeseni" še mednarodno 
nagrado .Curtis". Te nagrade vsa­
ko teto podetjujejo v ttatiji, tefos 
pa so jo izjemoma podetiti v okviru 
fitmskega fesfivata v Beogradu, na 
katerem so predstaviti najbotjše 
titmske stvaritve iz vsega sveta. Pri 
nagradi .Curtis* gre za visoko 
mednarodno priznanje, kli so ga biti 
dostej detežnti te svetovno znani 
fitmski umetniki, med njimi tudi 
stavna Sophia Loren.

Stovenski barvni titm .Cvetje v 
jeseni*, ki je nastat v skupni pro­
izvodnji (itmskega podjetja Vesna 
film in RTV Ljubtjana, je bit v Sto- 
veniji detežen tizredno tepega spre­
jema in bo gotovo navdušit tudi vse 
števitne gtedalce na Koroškem.

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA

vabi na
premiero stovenskega barvnega fiima

CVETJE V JESENI
# v četrtek 21. marca 1974 ob 20.30 uri v Ceiovcu, Voikskino 

ter nadaijnje predstave
# v petek 22. marca ob 19.30 uri v Št. Jakobu v R, kino Janach;
# v nedeijo 24. marca ob 11.30 uri v Žeiezni Kapii, kino Ziegier;
# v ponedeijek 2S. marca ob 20. uri na Čajni, občinski kino.

Fiim .Cvetje v jeseni* po istoimenskem romanu pisateija tvana 
Tavčarja je nastat v sodeiovanju fiimskega podjetja Vesna fiim 
in RTV Ljubtjana. Scenarij je napisat Mitja Mejak, režira) Matjaž 
Kiopčič, giasbo je prispeva) Urban Koder, kamera Žaro Tušar, v 
gtavnih viogah pa nastopajo: Miiena Zupančič, Poide Bibič, Duša 
Počkaj, Bert Sotiar, Dare Utaga in Štefka Droic.

Ljubiteiji stovenske fitmske umetnosti prisrčno vabijenti

SAMO D0BR! ODNOS!
lahko pospešijo rešitev odprtih vprašanj

V Radencih je bil prejšnji teden 
posvet predstavnikov obmejnih ob­
čin severovzhodne Siovenije z za­
stopniki jugosiovanskih diplomatskih 
misij v Avstriji ter stužb pri izvršnem 
svetu, ki se ukvarjajo z mednarodno 
gospodarsko in politično problema­
tiko.

Na posvetu so ugotovili, da so 
kljub nekaterim odprtim vpraša­
njem v odnosih med Jugoslavijo in 
Avstrijo dani pogoji za tvorno sode­
lovanje v obojestransko korist. Pose­
bej so opozorili, da kljub težavam, 
ki jih zaradi neučinkovitega reše­
vanja obveznosti do manjšin trpko 
občutijo Slovenci in Hrvati v Av­
striji na lastni koži, in ne nazadnje 
zaradi drugih odprtih vprašanj, kot 
je vrnitev jugoslovanskega arhivske­
ga gradiva ter slab posluh avstrijskih

oblasti za nekatere jugoslovanske po­
bude, lahko samo dobri sosedski od­
nosi pospešijo rešitev teh in podob­
nih problemov.

Med razpravo so poudarili, da si 
morajo tudi delovne organizacije na 
obmejnih območjih prizadevati za 
razširitev poslovno-tehničnega sode­
lovanja in uveljavljanja drugih ob­
lik menjave s sosedi. Pri tem pa slo­
venska oziroma jugoslovanska pod­
jetja — kakor je bilo izrecno nagla- 
seno — ne bi smela prezreti svojega 
vpliva na gospodarsko krepitev tistih 
predelov Avstrije, kjer živijo manj­
šine, kajti .ravno šibka gospodarska 
podlaga izbija zlasti naši manjšini na 
avstrijskem Koroškem iz rok močno 
orožje v njenem boju za narodnostne 
pravice".

TRETJA KNJtGA

.Nikar se ne žrit Nekdo pač mora opraviti. Ce bi mi 
tvegati za pohvale in za povračita, ne bi nikoti tvegati. Zdi 
se mi, da je žetja, biti v ospredju, prav tako pogubna, kot 
če si neopazen.*

,To je res,* je potrdit Mihajto. .Zoprni so mi ljudje, ki 
hočejo imeti povsod in vse prav. Takii se največkrat zmo­
tijo. Jaz grem v akcijo, kadar se dobro počutim. Tokrat 
mi tudi uspe. Prav rtič pa ni z mano, če me silijo. Mene 
mnogi obsojajo, ker najraje detam sam."

,To sem že nekajkrat stišat.*
.Boli me, da se me mnogi botj bojijo, kot me imajo 

radi. Pravzaprav sem nesrečen in osamtjen. Vettiko je stvari, 
o katerih pameten čtovek nikomur ne govori, niti prijo- 
teijem. Toda btagor tistemu, ki ima koga, da se iahko z 
njim pomeni. Tebi zaupam, Btisk.

Nekaj sem ti že hotet povedati, pa za to ni bito pri- 
ioinosti. Boteto me je, ko sem od nekaterih stišat, da sem 
nevoren lin da bi utegnit pognati v zrak ceio naš korpusni 
štabi Vi se sedaj razvijate v državo. Tudi pri vas že opa­
žam stvari, ki sem jih videt doma tn smo o njih motčali. 
Zdi se mi, da se precej grobih tjudi vzpenja k vrhu. Tudi 
tokšni so med njimi, ki besede cenijo botj od dejanj. Eni 
razmištjajo, kaj bi dati tjudem, drugi pa samo, kako bi se 
povzpeti. To so nasprotja, ki bodo po vojni prišla močno 
do izraza. Konec koncev je to normatno in se dogaja pov­

sod," je z vzdihom dodat. .Zato nisem niti posebno raz­
očaran.*

.Nikar ne mtisti, da ti ne zaupajo!... Koga pa ni, ki 
ga še ne bi biti tako ati drugače sumničiti?)*

.Jaz znam brati iz oči in vem, kaj kdo misti o meni. 
To me rešuje. Ctoveku je njegova zgodba vtisnjena v 
obraz. Knjiga je, če znaš brati. Kaže tastnosti, ki vpijejo, 
in tudi takšne, ki so prikrite. Natanko vem, kdo mi je ne­
varen in kdaj. Ati si opazit gostitničarja? Temu ste brezno 
vtisniti v obraz. Ani bereš otroka iz oči. Komu drugemu 
smrt... Zavist... Ztočin ... Oči so duša^ V njih je že prvi 
da ali ne. S čtovekovim obrazom je nekako tako kot s po­
krajino. Ce se nočeš v njej izgubiti, jo moraš poznati.*

Mihajto je obmolknit.
Precej zatem se je ogtosit iz teme, kot bi govori! sam

sebi:
Pobii sem mnogo tjudi. Preveč, da bi tahko mirno živet. 

Morat sem jih pobiti, ker me je živtjenje vrglo v takšne oko- 
tiščine. Težit sem za tem, da ne bi deta! napak, ki bi me 
tahko pokopate. Reševato me je to, kar je pogubtjato dru­
ge. Vedno sem dajat nespametnim prednost, da so mi po­
magati uničiti somi sebe. Toda ktjub temu mi je težko. Biti 
so tjudje... in zdi se mi neumno, da se tako nesmisetno 
uničujemo med seboj. Kdaj bo tega konec?"

.Jaz ne vem,* je odvrni) Btisk.
Obmotknita sta. V groztjivo tišino so zadoneti počasni 

koraki nemških škornjev, ki so votto peti po tiaku ptočnika.
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Zteknjen v škraptji, ki jo je obraščato brinje, je teža) 
na golih, mokrih tleh in se s prsti oprijemat mrztega ka­
menja. Pod njim se je v strmem kamnitem pobočju jekieno 
stveMkat tok žetezniške proge. Za njo je zijata gtobača, iz

kotere so bodli vrhovi borovcev in osamele skate. Med ru­
menimi bitkami dotgih, resastih trav in požgano pra­
protjo se je vita komaj vidna žico, ki ga je vezata z mino 
pod tračnicami tako usodno, kot veže popkovina otroka z 
materjo.

Bit je sam, tako neskončno sam kot siva kroška po­
krajina pod kupoto nizkega neba, iz katerega je rosito. 
Sam kot razjedeno kamenje, ki so ga oktepate in razkra­
jate korenine dreves, iščoč si tisto bore prsti za obstoj.

V mestu sta z Bliskom izvedeta, da bodo vlaki vso 
današnjo noč voziti že od prvega mraka vojsko na tržaško 
področje. Zato ni marat zamuditi izjemne pritožnosti. V vosi, 
kjer so pri zanestjivem kmetu imeli bunker z razstrelivom, 
je sestavit mino, vzet s seboj dva divizijska minerja in 
odšei čez kraško planoto. Blisk pa je odhajat na korpus. 
Mino sta pustita v vliti, kjer naj bi se sestata tržaški in tjub- 
tjanski nemški poticijski štab, da sestavita načrt nove ofen­
zive proti korpusu. Sedaj se ni ukvarjat s tem, če jih bo 
mina pognala v zrak, ker sta jo prepustila usodi.

Čas pričakovanja se je zgostit v vozet spominov, ki so 
dobiti z vsakim obnavtjanjem novo vrednost. Te dni ga 
je obhajata melanholija kot megta, ki se je vtačita po 
krasu. Glava ga je boteta in v sencih je čutit strašno na­
petost. Ze nekaj časa mu ni uspeto usekati v živo. Sprem- 
tjevatca je bit pustit dateč nazaj v gozdiču, da sta mu 
krita hrbet, sam pa se je že pri betem dnevu privteket tik 
za petami nemške patrulje na progo in v nagtici nastavit 
mino. Njegova zia zbranost je prežata v zeteno tišino, ki je 
počasti utonita v mraku. Zdaj mora v kratkem prisopihati 
vtak. V sebi je čuti! nemir. Nevotjen je bit sam nase, kojti 
čtovek je resnično močan samo takrat, ko htadnokrvno pre­
naša vsa presenečenja, tudi vetika, ko obvtada mir, kadar 
gre za velike stvari, kot bi što za prav običajne.



!ste dotžnosti, a ne iste pravice
Na zadnji seji občinskega odbo­

ra na Suhi so v giavnem obravna­
vati In tudi skleniti občinski prora­
čun za tekoče leto v višini 2,5 mi­
lijona šilingov izdatkov. Ker pa 
občina, ki je na zelo šibkih nogah, 
računa s tem, da bo dotok v ob­
činsko blagajno za četrt milijona ši­
lingov manjši, proračun po vsej ver­
jetnosti ne bo izravnan.

Za občino Suha je značilno, da 
v njej vlada GVP-jevska večina, ki 
demokratičnih načel in zakoni­
tih določil v občinski sobi ne jemlje 
preveč resno. Tako je na primer 
župan Skubl, predlog slovenske 
frakcije, da bi se slovenski kulturni 
ustanovi dalo denarno podporo, 
kratkomalo preložil na prihodnjo 
sejo, brez da bi se sprva glasova­
lo o nujnosti predloga. Tudi dej­
stvo, da v proračunu ni bilo zapo- 
padenega niti groša za slovensko 
prosvetno društvo, je župan argu­
mentiral s tem, da so razpoložljiva 
sredstva zelo skromna. Seveda to ni 
nikakršno opravičilo, ko pa po dru­
gi strani ostale organizacije dobi­
vajo podporo. Če se pa jim zaradi 
tega očita, da je to čisto navadna 
diskriminacija, so pa užaljeni.

Na seji so obravnavali tudi proš­
njo Kulturno prosvetnega društva 
.Drava", da bi občina dovolila

uporabljanje prostora v gasilskem 
domu na Suhi, ker je itak name­
njen potrebam občanov. Zupan, ki 
je obenem tudi poveljnik gasilcev 
je prošnjo gladko odbil, češ da po­
žarna bramba nujno potrebuje pro­
store zase. V skladu z županovim 
mnenjem je odbornik Glawischnig 
(OVP) prebral predlog v katerem 
zahteva, da ne bi smela uporab­
ljati prostorov v gasilskem domu 
nobena ustanova. Tu so .desničar­
ji" naleteli na odpor: prvič že za­
radi tega, ker v tem primeru tudi 
.grajska godba" (Schlof)kapelle) 
ne bi smela več imeti tam svojih 
vaj, drugič pa, ker Glawischnigov 
predlog sploh ni bil na dnevnem re­

du, ker bi bilo treba razpravljati o 
predlogu slovenske frakcije. Za­
stopnikom UVP se je zdelo povsem 
pravilno, da se pri .Grajski godbi" 
naredi izjemo, kar pa je zastopnik 
slovenske frakcije Kolter odločno 
zavrnil, češ, če že imajo občani iste 
dolžnosti, potem naj imajo tudi iste 
pravice. 3por so končno rešili na 
ta način, da so socialisti podprli 
stališče slovenske frakcije v toliko, 
da imajo v gasilskem domu vsi pra­
vico sodelovanja in da so opom­
niti na nezakonito obravnavanje 
GVP-jevskega predloga. Nato je 
podžupan Hi m (UVP) predlagal 
preložitev točke, s čemer so vsi so­
glašati-

Globasnica
Na zadnji občinski seji pod vod­

stvom župana Alberta Sadjaka, je 
občinski svet sklepal o letnem pro­
računu za leto 1974 in o drugih važ­
nih gradbenih projektih.

Letni proračun z dohodki in iz­
datki v višini 2,7 milijona šilingov 
je bi) soglasno sprejet. Razen pri­
lagoditve zemljiškega davka zako­
nitim predpisom in zvišanja pri­
spevka za otroški vrtec, so občin­
ski davki ostali nespremenjeni.

V okviru letnega proračuna za

letošnje leto je vredno omeniti, da 
je župan Sadjak zvišal podpore 
kulturnim in športnim organizacijam 
od 13.000 šilingov v lanskem letu, 
na 26.500 šilingov. Tako prejme Slo­
vensko kulturno društvo 3.500 in 
nemška društva — Landjugend 3 
tisoč, Gewerkschaftsjugend 3000, 
Kameradschaftsbund 1000 in Uster- 
reichische Jugendbevvegung 500 ši­
lingov podpore. S temi številkami 
so tudi spodbite trditve, da izvaja­
jo v gtobaški občini kulturno za­
postavljanje.

Škoci{an
Kot v drugih občinah, tako so tudi 

v Škocijanu na občinski seji obrav­
navali in sklenili občinski proračun 
za leto 1974, ki znaša skupno (redni 
in izredni) okoli 30 milijonov šilin­
gov. Iz proračuna je razvidno, da je 
za gradnjo cest predvidenih 400.000 
šilingov manj kot lani. Nadalje, da v 
proračunu ni upoštevanih postavk za 
gradnjo nove občinske hiše, kultur­
nega doma in ljudske Šole v Št. Pri­
možu (za katero je še iz prejšnjih 
proračunov na razpolago okoli 800 
tisoč šilingov.). Te pomanjkljivosti 
je kritizirala slovenska lista, po dru­
gi strani pa je pozdravila odločitev 
občine, da je podprla njeno pobudo, 
da se zgradi kopališče ob Zablat- 
niškem jezeru, za katerega je občina 
predvidela 100.000 šilingov podpore. 
Lepa vsota je bila na zahtevo sloven­
ske frakcije določena za vodovodno 
napeljavo v Piskrčah in v Grabalji 
vasi. Dolgovi občine so doslej na­
rasli na 15 milijonov šilingov, kar 
je v glavnem pripisati gradnji mrt­
vašnice in kanalizacije.

Za pospešitev tujskega prometa v 
našem kraju je občina predvidela 
360.000 šilingov za reklamo v nem­

škem, avstrijskem in holandskem ča­
sopisju. Prav tako bo pred predo­
rom v Bocksteinu na Solnograškem 
postavila reklamno desko, katere 
vrednost bo znašala 30.000 šilingov. 
Nadalje bo občina ob cestah, ki vo­
dijo v občino, postavila napisne table 
s pozdravi. Gospodarska lista je že 
izjavila, da mora tekst biti napisan v 
več jezikih. Na seji je bil tudi skle­
njen osnutek za izgradnjo novih cest 
v občini. Tako se bodo lotili grad­
nje ceste od Podgrada na južni strani 
Klopinjskega jezera, mimo penzio­
nov Dick in Krassnig, dalje proti za­
hodu mimo Malega jezera do deželne 
ceste, ki pelje iz Skocijana v Kamen. 
Dosedanjo cesto Seeblick—hotel Obir 
in cesto ob južni obali jezera bodo 
opustili in iz njih naredili promena­
do, ki se bo v doglednem času vila 
okoli jezera. Za uresničitev tega na­
črta bo dežela morala odkupiti nekaj 
zemljišč in tudi nekaj hiš. Na seji so 
tudi odobrili izvajanje gostinske obrti 
Robertu Moriju, Angeli Picej in An­
dreju Serajniku. Prav tako so odo­
brili koncesije za obrt taksometra, 
Jožefu Piceju v Št. Primožu, Hansu 
Olipu na Selu ter Siegfriedu Petelnu 
v Podgradu.

Med drugim je občinski svet fudi 
sklenil, da bo prispeval za iskop 
struge veškega potoka 10.000, za 
asfaltiranje Pečnikovega pota v 
Podjuni 11.000 in za pot na Peco in 
na Luže po 5000 šilingov. Prav ta­
ko je odbor razpravljal o gradnji 
nove šole no Rozmanovi parceli na 
vzhodnem področju Globasnice, 
kjer bo nastal tudi bodoči komunal­
ni center. Celotni projekt bo znašal 
10 milijonov šilingov. Z gradnjo 
bodo po vsej verjetnosti začeli v 
letu 1976. Da bi ustregli želji in po­
trebi prebivalstva, so na pobudo 
socialistične frakcije na seji sklenili, 
da bo občina v bližini pokopališča 
v Globasnici zgradila mrtvašnico. 
Kot je župan izjavit, se mu je pri 
deželni vladi posrečilo zagotoviti 
tozadevna denarna sredstva, da 
bodo lažje kriti 800.000 šilingov 
znašajoči projekt. Na seji so tudi 
sklenili, da bo Večna vos 'in pot 
do bodoče mrtvašnice v Globasnici 
prejela vaško oziroma cestno raz­
svetljavo. Tudi obe vasi — Večna 
vas in Podgora sta županu zelo 
hvaležni, da je uspel glede prevo­
za naših otrok iz teh vasi v ljudsko 
šolo v Gtobosnico.

Pevski zbor ,,Siava Kiavora" 
gostova! v Giobasnici

V nedeljo 17. februarja je v Glo­
basnici koncertiral moški pevski 
zbor .Siava Klavora" iz Maribora. 
Bi! je gost globaškega Slovenskega 
kulturnega društva. Koncert je bil v 
dvorani gostilne Šoštar.

Kdor vsaj malo pozna vrhunske 
pevske zbore Slovenije, gotovo ve 
tudi za pevski zbor .Slava Kla­
vora* v Mariboru, ki ga vodi pro­
fesor Jože Gregorc, saj je s svojim 
zborom gostoval v domala vseh 
večjih mestih Evrope in tudi preko 
nje. Zato je bil koncert zbora .Sla­
va Klavora* v Globasnici za obi­
skovalce brez dvoma enkratno do­
živetje. Zato tudi ni treba posebej 
naglašati vrhunsko petje maribor­
skih gostov, kajti vsaka pesem je 
pri občinstvu našla navdušen 
aplavz. Na mestu pa je, da celot­
nemu zboru in posebno zborovodji 
prof. Gregorcu izrazimo vse prizna­
nje in zahvalo, da je s svojimi pev­
ci prišel tudi med nas.

Edino, kar je bilo boleče, je bil 
slab obisk prireditve, kar vsekakor 
ni očitek prireditelju. Vendar se 
lahko vprašamo, če je bil termin 
gostovanja posrečeno izbran? Res 
škoda je, da tako kvalitetnega 
zbora ni slišalo več ljudi. Pri takih 
gostovanjih, ki presegajo meddru­
štveno sodelovanje, bi morali upo­

števati koordinacijo prireditev. To 
navajamo zato, ker smatramo, da 
bi tak zbor, kot je .Slava Klavora* 
moral — če je že na Koroškem — 
nastopiti na več koncertih. Takih 
prireditev pa krajevno društvo ra­
zumljivo ni v stanju organizirat^ 
ker preraščajo njihov lokalni okvir. 
Tu imamo še centralne kulturne or­
ganizacije na Koroškem in tudi v 
Sloveniji, ki z uspehom posamič ali 
skupno prirejajo take prireditve.

Kljub temu Slovenskemu kultur­
nemu društvu v Globasnici čestita­
mo k tako prizadevnemu sodelova­
nju z društvi v matični Sloveniji.

Zveza slovenskih žena 
V a b !! o na

OBČN! ZBOR 
ZVEZE SLOVENSKIH ZENA

v petek 8. marca 1973 ob 13. 
url v Dijaškem domu SŠD v 
Celovcu, Tarvlser Strafje 16. 
Ob te) priložnosti bomo pro- 
sfaviie tudi mednarodni praz­
nik žena.
Vabimo vas, da se občnega 
zbora zanesijivo udeležite.

Odbor

Pliberk
Na seji mestne občine v Pliberku 

so pred nedavnim obravnavali in 
sklenili letošnji občinski redni prora­
čun v višini 15,9 milijona šilingov. 
Poleg tega so se bavili tudi z izred­
nim proračunom, v katerem je zapo- 
padena gradnja gasilskega doma v 
Libučah, nakup tovornjaka in znesek 
50.000 šilingov (predlog mestnega 
svetnika Vautija) za varstvo okolja.

Predno je prišlo do sklenitve pro­
računa, je bilo slišati mnogo upravi­
čene kritike na račun postavk v pro­
računu. Tako je mestni svetnik 
Tschuschnig (SPO) kritiziral, da še 
niso vzpostavili dnevnega otroškega 
vrtca. Podžupan inž. Kristan je gra­
jal, da je denarna podpora za vzdr­
ževanje cest v proračunu prenizka in 
kritiziral postopek nakupa tovornja­
ka, za katerega je v izrednem prora­
čunu na razpolago samo 100.000 ši­
lingov, kot predujem za nakup. Na­
dalje je kritiziral, da v proračunu 
ni zapopadenih sredstev za gradnjo 
novega gasilskega doma in nakup 
gasilskega avta v Šmihelu. Občinski 
odbornik Britzmann je na seji odloč­
no zahteval, da naj končno dogradijo 
ljudsko šolo v Šmihelu, za katero je

bil denar pripravljen že lansko leto.
Slovenski občinski odbornik Part! 

je opozoril, da bo treba postaviti 
dvojezične krajevne napise v občini. 
Učitelj in slovenski odbornik Kert
je predlagal, da bo treba nakupiti več 
slovenskih knjig za občinsko knjiž­
nico. Zahteval je tudi pojasnilo o 
govoricah, da se bo profesor Berg 
umaknil iz galerije v Pliberku. Ob­
činski odbornik Stockl, ki je vodja 
galerije, je pojasnil, da te govorice 
ne odgovarjajo resnici. V teku seje 
je slovenski občinski odbornik Ku­
mer stavil predlog za vaško razsvet­
ljavo na Blatu. Ob koncu proračun­
ske debate je mestni svetnik Tram­
puž, zastopnik slovenske frakcije, iz­
javil, da je občina Pliberk zato go­
spodarsko na tako šibkih nogah, ker 
so .nekateri" preprečili postavitev 
podjetja oziroma podružnice .Gore­
nje" iz Slovenije v pliberški občini. 
Trampuž je pozval vse nasprotnike 
tega projekta, da naj sedaj pridejo v 
Pliberk in sami napolnijo občinsko 
blagajno s tisočaki.

Kljub številnim upravičenim kriti­
kam je proračun končno le dobil pri­
voljenje vseh frakcij.

Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tor

V daljavi ja zapiskal vlak. Kmalu potem je zagledal 
med drevjem svetlobni plamen, ki je drvel silovito narav­
nost nanj in neizbežna na njegovo mino.

Zavrtel je ročica. Gromovita eksplozija s kroglo sle­
peče svetlobe, z žvižgajočim kamenjem in železjem je jek- 
nita v sivino kamnitih kraških planjav. Tam, kjer je bila 
prej varna železno pot, je zazijala luknja. Stroj je zdrsnil 
v globino in za njim vagoni, ki so se med drevjem drobili 
kot koščice in hrumeti v kamnito žrelo, posejono z ostrim 
kamenjem. Piskanje in cviljenje drsajoče kovine se mu je 
zažrlo v kosti in mozeg. Pokleknil je in strmel z odprtimi 
usti — tam so med razbitinami ugašala življenja kot žer­
javica, ko jo potiješ z vodo. V dnu globače je podrhteval 
stroj v zadnjih sunkih bruhal roje isker v mračino kakor 
žival, ki trza, ko ji odteka kri, da bi ji prej odtekla. Slišal 
je obupno stokanje ranjenih in umirojočih in samo nekaj 
negotovih povelj.

Z obema rokama se je oprijel debla. Strmel je kot 
pračlovek, ko je ubil medveda, in pri srcu mu je bilo, ko da 
se počasi seseda nanj vsa gmota kamenja s pobočja nad 
njim. Kot rezilo bajoneta je začutit bolečino v prsih in 
sence prividov ob vzdihih. Z mrtvim bleskom so strmele vanj 
oči, ki ne bodo nikoli več videle. Če se ne bi trdno držat 
za drevo, bi bil padel. Iz prsi se mu je izvil kratek vzdih in 
solze so mu same privrele iz oči in polzele po razbrazda­
nih licih.

Konec koncev so tudi ljudje, je pomislil. Potem se je 
spomnit nase. Človek, ki ne more mirno prenesti velike 
zmage ati velikego poraza, je oplet. Če hoče ali ne, se bo 
moral posloviti od prizorišča in na njegovo mesto bodo 
prihajali drugi. In tudi tisti, ki ne more več hladno prenesti 
sovražnikove smrti, je oslabel, ker je dovolj ubija), morda 
celo že preveč.

Šele čez čas, ko je bil že do roba duše poln zloveščih 
glasov umiranja, je planil pokonci. Pograbil je opremo in 
se začel umikati na strmo pobočje. Zgoraj sta ga čakala 
(anta. Pognal se je skozi gozd. Spremljevalca sta ga komaj 
dohajata.

Vso noč so hodili prek kamnitih gmajn, poraslih z bo­
rovjem in grmovjem, ogibajoč se steza in poti, cest in vasi. 
Med potjo so sem in tja počivali in malo spali. Kamnita 
gotjava se mu je zdela kot čeljusti, iz katerih ni izhoda. Na 
obeh straneh, kjer so držale ceste, so se utrinjale rakete, v 
samotno, sivo jesensko noč pa so rohneli motorji.

Čutil je smrdljivi duh zasledovalcev. Vedel je, da so 
ob takšnih priložnostih vse sovražnikove enote alarmirane 
in takoj na nogah.

Na nebu so se grmadili oblaki. Kot neme grožnje so 
drseli čez svod, strah se je razlil med drevje in kamenje.

To je bil sunek, ki je bil vreden vseh njegovih prejšnjih 
dejanj. Človeku ni nikoli dovolj, je pomislil. Nič ga ne 
ustavi. Čemur se prepusti, ga zlorabi in vleče naprej. Ne- 
utešen osvajalec je. Strast je močnejšo od razuma. Hoče 
biti pijan ... vina, stave ati pa oblasti... in pije. In tako 
se nekateri utopijo v vinu, druge pokopljejo ženske, naj­
teže pa se je utopiti v krvi. Tudi kri je mamon. Takšen kot 
opij.

Naslednje jutro so se srečali s skupino vipavskih vo- 
sovcev in diverzantov, ki jih je vodil Car. Segli so si v 
roke in si začeli pripovedovati, kaj vse so doživeli. Nemci 
zasledujejo njega in nje. Car je odprl malhe, v katerih 
je Mihajlo zagledal na kupe lir. S svojimi se je bil spustil 
v Tržič. .Pravijo, da potrebujejo denar, pa smo šli ponj v 
banko," je dejal Car, s katerim sta skupaj že večkrat me­
šata Nemcem štrene.

Napotili so se naprej in se ustavili v majhni vipavski 
vasi, pod Nanosom. Kmet jih je prijazno sprejel, in ker

je imel gostilnico, jim je tudi postregel s pijačo In hrano. 
Smejali so se na ves glas in šalili, da mu bodo danes pla­
čali, ker jih je vedno gostil zastonj. Pili so, omamljeni z 
zmago, pili na srečo, na korajžo in na' svobodo, ki so jo 
že čutili v vetru izza obrobja visoke planote Trnovskega 
gozda, kamor jih je peljola pot.

V najprijetnejšem razpoloženju jih je zmotil topot čev­
ljev po kamnitih stopnicah. Sunkovito so se odprla vrata in 
v sobo je planil deček, ki je ves zasopel komaj izdavil:

.Nemci!"

.Nemci?!* se je zakrohotal Mihajlo. .Kar pridejo najt*
Vzel je s kolen šmajser in ga repetiral. .Mi nikamor! 

Če so za to, posekamo še nje!"
.Za božjo voljo, prosim vas, fante, izginite! Ker bodo 

sicer požgati vasi"
Tedaj je pritekel še stražar in povedal:
.Obkoljujejo nas!"
.Koliko jih je?" je vprašal Mihajlo.
.Več kot ena četa!"
Vsi so se zresnili. Mihajlo je mahoma začutil v kolenih 

svinčeno težo. Iz dečkovih oči je odsevol strah, z obraza 
mu je zginila vsa prešerna drznost, s katero jih je bil spre­
jel, ko so stopili v vas, in se ponudil, da bodo kot navadno 
tudi otroci na preži.

Planili so skozi vrata. Jedko je usekalo nekaj strelov 
iin dolg, oster krik je preparal vaško uličico in kri je oškro­
pila kamenje. Mihajlo je skočil k oknu in zagledal troje 
Nemcev, bližajočih se negibnemu telesu. Na tisoče koscev 
se je razletelo steklo, ko je useka) po njih.

.ščitil vas bom!" je zavpil tovarišema in jima pokazat, 
naj se poženeta ven pri zadnjih vratih. Ko je treščU še 
bombe med tiste, ki so se že tiščali za hišni vogal, se je 
še sam pognal za spremljevalcem, ki je že izginil med sad­
nim drevjem za hišami. , ^ r



9. pohod na Stot dobro uspet
V spomin na junaško bitko Can­

karjeve čete z nemškimi fašisti 20. 
februarja 1942 prirejajo bivši parti­
zani, pianinci, lovci in športniki že 
deveto ieto spominske pohode na 
Stok Pred 32. leti je pred bivšo Pre­
šernovo kočo na višini 2193 m padel 
v borbi partizan Jože Koder, hkrati 
je bila požgana tud Prešernova koča. 
V spomin na to borbo in žrtev so na 
pobudo preživelih prvoborcev leta 
1966 obnovili v vojni požgano Pre­
šernovo kočo, ki danes predstavlja 
nepozaben spomin na neenak boj z 
nemškimi fašisti.

Tudi letošnji 9. spominski pohod 
na Stol, ki se ga je udeležilo okrog 
1000 ljudi, je v glavnem uspel, ven­
dar dobršen del planincev, ki so kre­
nili v nedeljo od Valvazorjevega do­
ma proti Stolu, zaradi silovitega vi­
harja ni dosegel cilja — Prešernove 
koče na Malem Stolu.

Čudovito lepo sobotno vreme se je 
v nedeljo proti jutru poslabšalo in se 
v dopoldanskih urah stopnjevalo do 
strahovitega viharja, ki je številnim 
planincem preprečil pristop oziroma 
vzpon do Prešernove koče, kjer naj 
bi bila proslava.

Zastopniki Slovenskega planinske­
ga društva v Celovcu so se tudi letos 
udeležili tradicionalnega pohoda na 
Stol. Ker niso hoteli prenočevati v 
prenapolnjenem Valvazorjevem do­
mu (1180 m), so se v nedeljo zjutraj 
pripeljali z avtom do južnega vznož­
ja Stola, odkoder so v temi prispeli 
do Valvazorjevega doma in se ob

Slovensko prosvetno društvo 
„Bitka" v Bitčovsu 

vab! na

ZABAVNO PRjREDtTEV 
v nede!jo 3. marca ob 14.30 
tn 19.30 uri pri Mikiaviu v 
Bitčovsu.
Na sporedu so šaijive točke. 
Vabimo, da se obeh priredi­
tev udeležite v čim večjem 
števiiu.

Odbor

Stovensko prosvetno društvo 
Globasnica vabi na Suhodoi- 
čanovo komedijo za miade

SREČNA H!ŠA 
DOBERDAN

v nedeijo 3. marca 1974 ob 
14.30 uri pri Šoštarju v Gio- 
basnid. Gostuje gtedaiiška 
skupina DPD Mežica-Prevaije.

Prisrčno vabtjeni!

zori že pričeli vzpenjati proti Pre­
šernovi koči. Komaj 10 minut pred 
ciljem so organizatorji pohoda in 
gorski reševalci, ki so se vračali v 
dolino, svetovali, naj se vsi planinci, 
ki so kljub temu še rinili proti koči, 
vrnejo v dolino. Pravočasni umik je 
bil izveden brez nezgod.

Zaradi umika je bila nato osrednja 
proslava v Valvazorjevem domu. 
Številne udeležence pohoda sta po­
zdravila udeleženec bitke na Stolu 
Franc Konobelj - Slovenko in Uroš

Zupančič. Poudarila sta potrebo po 
povezavi z naravo in gibanju v gor­
skem svetu. Kot druga leta se je tudi 
letošnji tradicionalni pohod na Stol 
odvijal pod pokroviteljstvom osred­
njega slovenskega časopisa „De!a". 
Izmed devetih pohodov na Stol je 
bil to prvi primer, da so organiza­
torji v interesu varnosti zahtevali 
umik v dolino. Kljub strašnemu vetru 
in snežnemu metežu ni bilo nobenih 
nezgod, kar je bilo pripisati dobri 
organizaciji in opremi planincev.

GimnazijsM pies
mogročna manjjfes^ac(/a miadine

Loče nad Baškim jezerom

Minuli peiek zvečer je bi! po 
daljšem času gimnazijski ples spei 
v veliki dvorani Delavske zbornice 
v Celovcu. Tudi iokrai je bila (a 
prirediiev mogočna mladinska ma­
nifestacija, saj je bila dvorana na­
bito polna v plesu se vrteče mla­
dine. Med številnimi gosti, ki so se 
udeležili plesa, so bili tudi jugo­
slovanski generalni konzul Bojan 
Lubej s soprogo, nekdanji ravna­
telj slovenske gimnazije v Celovcu 
dr. Jožko Tischler, deželni posla­
nec Hanzi Ogris, vodja manjšinske­

Pred tremi tedni je okolico Baške­
ga jezera pretresla žalostna vest, 
da je umrl Šimej Triesnig pd. Birt 
v Ločah.

Pokojni Šimej je že kot otrok bil 
obdarovan z lepim prijetnim gla­
som. Kot 13-letni deček je že prvič 
javno pel v cerkvenem pevskem 
zboru v loški cerkvi. Že zelo zgo­
daj je zgubil očeta, ki je šel v pr­
vo vojsko in se ni več vrnil domov. 
Sorazmero zelo mlad je moral pre­
vzeti skrb za domačijo. Pozneje se 
je poročil in z velikim veseljem skr­
bel za družino. Ker je bil zvest pri­
padnik slovenske narodne skupno­
sti in navdušen pevec in prosvetaš, 
ga je po priključitvi Avstrije k fa­
šistični Nemčiji, tedanji režim, kot 
mnoge koroške Slovence, pregnal 
z rodne zemlje v Nemčijo. Po vr­
nitvi iz pregnanstva se je Šimej po­

svetil obnovitvi svoje domačije in 
petju slovenskih pesmi, katere je 
neizmerno ljubil.

V soboto 9. februarja smo ga 
pospremiti k zadnjemu počitku na 
farno pokopališče v Ločah. Veliko 
število pogrebcev pa je bil najbolj­
ši dokaz, kako priljubljen in spo­
štovan je bil med našim ljudstvom. 
Od pokojnika so se poslovili do­
mači župnik, ki je izrekel besede 
tolažbe domačim. Domači pevski 
zbor in pevci iz Nokia, pa so dol­
goletnemu pevcu v slovo zapeli 
presunljive pesmi žalostinke. V ime­
nu izseljencev se je od svojega so­
trpina ob odprtem grobu poslovil 
bivši izseljenec Mihi Baumgartner. 
Pokojnega Šimeja Tdesniga bomo 
ohranili v lepem spominu, svojcem 
in sorodnikom pa izrekamo naše 
globoko sožalje.

Čebelarji v BiHovsu vabijo na

OBČN! ZBOR 
krajevnega čebeiarskega dru­
štva v BiHovsu v nedeijo 40. 
marca 4974 ob 8.30 uri v go­
stilni pri Mikiavžu.
Ker bo na zboru govorii tu­
di potovalni učitetj deieine 
čebeiarske zveze, vabimo po- 
ieg čianov tudi druge čebe- 
iarje na občni zbor, ki bo ko­
risten za vsakogar.
Na dnevnem redu bo počasti­
tev in odiikovanje tistih, ki so 
40, 30 aii 20 iet čiani tukajš­
njega čebeiarskega društva.
S čebeiarskim pozdravom!

Toni Krušic (predsednik)

V sredo se bodo odprta vrata
mednarodnega velesejma na Dunaju

99. mednarodni velesejem na Dunaju, ki ga bo v 
sredo slovesno odprl zvezni prezident Jonas, bo letos 
prinesel še kvalitetnejšo in večjo izbiro kot druga leta. 
Že dolgo je od tega, ko se je dunajski velesejem uvrstil 
med najbolj znane prireditve v Evropi, tako da ga da­
nes obiskujejo in razstavljajo na njem številni gosti in 
podjetja iz vseh kontinentov.

Mednarodni dunajski velesejem bo odprt od srede 
6. marca do vključno nedelje 10. marca. Razstavljalci 
razstavljajo svoje blago na obsežnem sejemskem razsta­
višču in v sejemski palači. Inozemske izdelke razstavlja 
skupno 1494 podjetij iz 33 držav. Iz Avstrije je za­
stopanih 2008 podjetij. Samo iz območja Dunaja raz­
stavlja 1408 tvrdk, medtem ko je dežela Koroška za­
stopana s 43 podjetji. Med inozemci so najbolj zastopa­
ne Zvezna republika Nemčija (655 razstavljalcev), Ita­
lija (163) in Anglija (138 podjetij). Jugoslavija je ude­
ležena na sejmu s 4 podjetji. V primerjavi z zadnjim 
letom razstavlja letos 10 držav več kot lani.

Posebno mesto na dunajskem velesejmu zavzema raz­
stava gradbenega gospodarstva z gradbenimi stroji, vo­
zili in drugimi gradbenimi potrebščinami. Za gradbeno

panogo je prijavljenih 300 razstavljalcev, katerim je 
na razpolago kar 70.000 kvadratnih metrov razstavne 
površine. Tudi razstava pohištva je bogato zastopana 
v 11 halah s skupno 25.000 m? površine. V zvezi z 
lesom razstavljajo tudi najsodobnejše stroje za obdela­
vo lesa. Velik poudarek je posvečen tudi področju 
^elektrotehnike", na katerem je zastopanih kar 400 raz­
stavljalcev na površini 35.000 m?. Seveda razstavljajo 
na velesejmu tudi druge predmete — športne artikle, 
ure in nakit, dragoceno krzno, usnjene izdelke, glasbe­
ne instrumente itd.

Nižjeavstrijska kmetijska zbornica bo sodelovala in 
obogatila dunajski velesejem z lovsko razstavo in sim­
pozijem o lovu ter nadaljnjimi posebnimi razstavami 
o pitanju goveje živine. Velik poudarek bodo tokraf dali 
tudi posebni razstavi motornih koles, navadnih koles in 
mopedov.

V nekaj dneh bodo vrata dunajskega velesejma spet 
odprta. Dunaj bo za 5 dni prizorišče velike prire­
ditve, ki bo gotovo pritegnila številne interesente od 
blizu in daleč, da se seznanijo z dosežki domačega in 
tujega gospodarstva.

ga oddelka Rudi Vouk, številni pro­
fesorji ter predstavniki organizacij 
koroških Slovencev. Prireditelji 
gimnazijskega plesa so bili dijaki 
iz višjih razredov slovenske gimna­
zije in združenje sfaršev. Največji 
delež pri pripravljanju plesa so 
imeli seveda mafuranfi obeh razre­
dov. Za letošnjo prirediiev so pri­
dobili za sodelovanje dva znana 
ansambla — .Murka" iz Lesc v 
Sloveniji in .The Rolleffs* iz Šf. Vi­
da ob Glini. Medlem ko so godci 
iz Slovenije udeležence plesa raz­
veseljevali z domačo ljudsko glas­
bo, so šentvidčani skrbeli za mo­
derne plesne melodije. Oba an­
sambla sla nudiila vse listo, kar je 
mladina od njih pričakovala.

Na letošnjem plesu gimnazije so 
naši dijaki prodajali (orlo no .draž­
bi* in zanjo izkupili 3500 šilingov. 
Ta izkupiček in prostovoljni prspev- 
ki so sedaj začetni kapital, ki jim 
bo koristno služit, ko bodo načrto­
vali maturitetno slavnost in več dni 
trajajoče maturitetno potovanje. 
Vsekakor je fudi letošnji ples gim­
nazije dobro uspel in je bil poleg 
Slovenskega plesa najbolj družab­
na prireditev koroških Slovencev.

Radiše
V nedeljo zvečer smo imeti ra- 

diški prosvetaši skupno z našimi 
družinami v gostilni pri Taverju na 
Radišah prijetno in sproščeno dru­
žabno prireditev. Držali smo se sta­
re resnice, da se je treba po delu
— soj smo se na kulturno-prosvet- 
nem področju pridno udejstvovati
— tudi poveseliti. Naš mešani pev­
ski zbor pod vodstvom Šimeja Wru- 
licha nas je navdušil z lepo poda­
nimi domačimi pesmimi, Nužej Wie- 
ser in Šimej Ogris, pa sta za to pri­
ložnost, naštudirala kratek šaljiv 
prizor, ki je vzbudil med nami ve­
liko smeha lin navdušenega aplav­
za.

Še dolgo v noč smo uživali ob 
prešernem petju naših pevcev in 
plesali ob zvokih plesne glasbe (iz 
avtomata), tako da je kar prehitro 
minil čas ko smo se morali posloviti 
in vrniti na naše domove. Prišli pa 
smo tudi do spoznanja, da bi takš­
nih in podobnih družabnih priredi­
tev lahko organizirali večkrat.

iskreno se zahvaljujemo priredi­
teljem tega večera, zlasti pevcem 
in igralcem za sproščeni potek za­
bave z željo, da bi jih še večkrat 
priredili.
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Tekel je. Okoli glave so mu žvižgale krogle. Na kon- 
-cu vrta, kjer je hotel preskočiti kamnito ograjo, mu je pot 
prestregel nemški vojak, ki se je dvignil izza grmovja. Spo­
gledala sta se tako, kot bi se najraje drug drugemu 
umaknila s poti.

Mihajlo je sprožil pištolo. Zadel ga je v čelo. Presko­
či! je truplo in bežal v borov gozd, na greben za vasjo.

Ves zasopel je že pritekel na rob vzpetine, ko je za 
Tiip postal in se ozrl nazaj, do bi videl, kaj je s preganjalci.

Ni razločil strela. Le zapeklo ga je pod lopatico na 
desni strani. Opotekel se je in se z roko zgrabil spredaj, 
kjer je izstopila krogla. Odpel je bluzo in segel pod sraj­
co. Zazijala je rana, med prsti mu je curljala svetlo rdeča 
kri. Zakolovratil je globlje v gozd, med goščavo m trnje.

V krošnjah borovcev je zablestela mrzla svetloba son- 
oa. Slepeča in kruta se je razlila po ostrorobem kamenju, 
kjer je solzila kri, kaplja za kapljo, po trhlih igiicoh.

Vlekel se je vse globje v goščavo kot zastrupljena div­
jad pred lovci in psi. Srce mu je nemirno utripalo. Kri se 
je odtekala in čutil je ostrino razcefranih reber, izpljunil 
je krt, kit se mu je nabrala v ustih in padel.

Šele zdaj se je zavedel, do jim ne bo ubežal. Strah z 
velikim očesom, kot ogenj žgočim, je zgani) v njem vse 
preostale sile. Vlekel se je skozii zaraslo goščavje, da si je 
do krvi ranil obraz in roko. Potem se je le še plazil.

Za seboj je slišal glasove, hreščeče in ostre kot konice 
mečev. Bližali so se mu nezadržano — ni videl več druge 
možnosti, ko da jih počaka.

Prvega bo ubil, potem pa še sebe...
J izvlekel je težko pištolo in čakal.

Pri srcu se mu je zganilo nekaj toplega. Čeprav je 
večkrat razmišljal o herojski smrti v boju, si je sedaj ni 
žete). Želel si je miru sredi kraške samote, ob prevotljenem 
kamenju in bornih rastlinah, da bi lahko izdihnil.

Glasovi so se odaljili. Prevalil se je vznak. Brez moči 
se je zazrl v poševno sonce, ki je odprlo žilo v sivini neba, 
da mu je lila modrina neskončnosti naravnost v oči.

Nikogar ne bo za njim, da bi ga vzel s seboj na to 
daljno potovanje. Bil bi mu za kurirja, se je poskusil tola­
žiti s šalo. Čez ustnice se mu je v brado cedila kri, sprva 
še svetlo rdeča, potem temnejša.

Velika dolina se je zapirala, ožila se je in temnela.
Skozi okna spomina je tekla reka rumenega dima, mu 

odgrinjala svet otroštva in ga vodila v svet njegovih de- 
jonj. Vse je postojalo pepel, droban in tenak, pepel, ki ga 
raznaša veter po pusti krivini zemlje, kjer spijo pod rušo 
mnogi njegovi prijatelji, po stezah hribov, proti zahodu, 
kjer so brigade, tja, kjer so še sledovi, ki so jih kdove 
kdaj izklesale čeljusti topov, in debla, ki so že zasmolila 
rane.

Z eno roko je čvrsto zapiral rano, z drugo pa se je 
oklepal resastih trav in se zagledal skozi veje v daljavo.

Stvarnost se je mešala s prividi. Rdeče zastave na ro­
bovih neba so gorele. Na očeh je začutil pekoče solze, ki 
so brazdole obraz. Uzrl je gozd petrolejskih tebrov, dim in 
razvejene cevi in visoke hiše Bakuja. V ušesih so mu zvo­
nili zvonovi moskovskih cerkva in topovi stalingrajske bit­
ke... Zvok štuk in kotjuš... Vse se je zlivalo v simfoni­
jo... V grmenje neba, ki se je razpočilo...

.O, kako lepa boš zemlja, ko bo izdahnil poslednji 
ubijalec na tebi!"

Odhajam... kako naglo, kako noro, koko nepredvi­
deno je prišlo ...

2e davno je zapustil boga in bog je zapusti! njega. 
Zato se je spomnil ljudi, ki so mu bili blizu. S filmsko na­
glico so brzeli prebliski spominov. Starši, ki jih je zgodaj 
izgubil... Major rdeče armade, ki ga je sprejel v stranko ... 
Nemci so zdrsnili mimo njega kot pošostne sanje. Prikazal

se mu je Duletov obraz. On je bil prvi, ki mu je zaupai. 
Lazar in Perne sta mu sestavljala mine... Blisk, ki ga je 
varoval pred gestapom ... Po Svarun ... Podal mu je roko, 
ko je odhajal tja v deželo, ki je on, Mihajlo, ne bo več 
videl. Spomnil se je Ane... Poljaka ni več, zdaj bo mora) 
Marko za botra, in Mirjam... zakaj ni roje odšel v Trst? 
Kako ga je čakala! Zdaj je šele doumel, zakaj je tako 
želela otroka z njim ...

Glasovi so se spet bližali. Prisluhnil jim je. Bili so kot 
pasje lajanje in spet so se oddaljevati, kot bi se igrali z 
njim. Naj bo korkoli, z njim so računi že poravnani...

Zdaj mu je bilo žal, da ni zaplodil otroko. Kako lep 
konec bi bit ob njegovem začetku in kako lep začetek 
ob takem koncu! Igra spomina, igra besed brez vrednosti, 
kot se igrajo pene valov sredi razburkanega morja: slika 
izgine tedaj, ko nastane...

.Zato, da sem postat to, kar sem, sem moral biti to, 
kar v resnici nisem. Kako žalostno protislovje! Skrivnost za 
tiste, ki bodo np splavu spomina oteli mojo izginulo sled. 
Rad sem imel ljudi in sovražil sem vse uniforme svetal Naj­
bolj pa ubijanje."

Zaprl je oči in se predal doživetju, kako se giblje tema 
k temi. Kako se približuje zven tišine. Kako se pretaplja v 
naraščajočo grozo.

Laže, kdor govori, da ga ni strah neznanega!
Čutil je, da ga požira vodovje, da ga obliva mračen 

hlad, in zdelo se mu je, da blodi skozi sivino, enolično pu­
ščavo. In kaj vidi v njej? Kakšen blazen privid? Tu gredo 
kolone mrtvih bataljonov, brigad, divizij, senc, ki se pomi­
kajo v praznino, vsi gredo in on gre z njimi. Kdo gre in 
komu se pridružuje?

Zdaj jih gleda z očmi radovednega opazovalca. Tu so 
poveljniki in rekruti združeni. Prijatelji in sovražniki. Junaki 
in panikarji. Lopovi in poštenjaki. Norci in pametni. Skaženi
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otro^ ncncAno r^z/^njc sveT, ^/ gd 
o/rdnjn, (er ga ^aia č/m /ro/je s^oznut/. Ven­
dar mn po Jrngen! roj^Tnen: i/ncun Me zaJoiea 
(e ngoTnu/jdnje fega, ^ar sc o^rog njega doga­
ja, temveč Mw po/z^nšu syrcwcn:T/ a/; K$tua- 
r/r/ ^aj novega v ;em weta. 7*a^o raj sesfav- 
/ja /n raz^rav/;a razne naprave, sprav/ja v po­
gon aparate, pr;z;'ga te/evrzor, oJprra oAna 
mej vožnjo v avtomoMn, prržiga vžiga/rce, 
oJprra /n zaprra prpec, :'fJ. Po Jragem /etn 
otro^ fo/Z&o Jozorr, Ja mnogi starti precenju­
jejo njegove razam^e ^poto^notti. Otro^ te 
jim zJi ta^o ,pameten" in menijo, Ja te Z?o 
znai varovati vtaj prej nuj/nrjl/nM nezgoJami. 
Pa ni ta^o. J tvojo neato/ažijivo raJoveJnott- 
jo in neatraJ/jivo a^tivnottjo je maiče^ izpo- 
ttavijen tteviinim nevarnottim; oJrat/i mora­
jo te poottriti t^rž* za njegovo varnott.

Dve/etni^ ze/o raJ gieJa t^ozi o^no in te- 
veJa /až)&o taji paJe t^ozenj. ZaraJi tega pa­
zite na oJprta o&na in na vrata, %i voJijo

Ksko preprečiti nesrečo 
majhnega otroka

na ^a/^one z nevarnimi ograjami. 7n ne de­
lajte ti atvar, Ja to o&na a/i 7a/^ont^a ogra­
ja previto&a, Ja 7i /a^^o ma/če^ tp/ezai na­
nje. Vratih je prav nepojmljivo, ^a^o Aitro 
in tpretno tpieza na sto/, t ttoia na mizo in z 
mize na o^no. Na prvi pog/eJ mn ret ne /<: 
pritoJi/i ta^e tpretnotti. — Dveietni^ ZjnZJ 
voJo. PaJ te igra z njo in v njej. Prež po- 
mitZe&a Po te/ v repo, v riPniP, v morje. Ne 
patcajte ga tamega oP voJi/ — Otrop že Jo- 
Pro Poji, veJno te mn mnJi, veJno Pam Piti, 
po ttanovanjn in iz njega. Sedaj mn ttopnice 
nito več nevarne, če nito Jrteče a/i poPrite t 
preprogo, v Patero te /aPPo zap/ete. — OtroP 
pottaja JrnžaPen, raJ te igra t tovrttniPi. Pa­
zite, nevarnott te veča, zaPaj sedaj je na Je/n 
več ma/čPov. Če JoPijo v roPe vozičeP, te Po­
jo vti Pote/i pe/jati v njem, ni pa gotovo, a/i 
Po vozičeP vzJrža/. Z eno PeteJo — pomit/ite 
PaPtno igračPo Potte Ja/i majPnim otroPom. — 
Tri/etni ze/o raj pomaga v gotpoJinjttvn.

Zdravilne lastnosti pelina
Če kakšna rastlina pomeni pojem gren­

kobe in trpkosti, potem je to vsekakor pelin 
(Artemisia absinthium). Ta nezahteven siv 
polgrm iahko raste praktično povsod, še 
najraje pa na suhi zemlji ter v topli in za­
vetrni legi; v vrtovih ne zahteva posebne 
nege. Tudi razmnoževanje je kar se da eno­
stavno: s semenom ali z delitvijo.

VčatiP mama pozaPi, t Pom ima opravPa, in 
proti ma/čPa, naj ji poJa nož a/i Pozarec. Ro­
pe tri/etniPa to te ze/o netpretne in otroP te 
/aPPo poreže/ — NiPar ne navajajte tri/etniPa, 
Ja Po Ji tam čez cetto. 7*aJi po J vatim naJ- 
zorttvom naj ne poizPata tam prečPati cette, 
Pajti priPoJnjič Po to ttori/ povtem tamottoj- 
no. — Se veJno je trePa JoPro potpraviti preJ 
njim zJravi/a, Ja jiP ne Pi pomotoma pojeJe/, 
mit/eč, Ja to PonPoni. — Tri/etniPa ret Ja gro­
zi te vte po/no nevarnotti, venJar te z njim 
že /ažje pomenite in ma /aPPo martiPaj pojat- 
nite. Zl niPar te ne zanašajte preveč, Ja je 
razame/ vte, Par tte ma raz/aga/i, taJi če pri 
tem najretneje Pima. Se manj pa te zanetite 
na to, Ja ti Po zapomni/, Paj tte ma pravi/i.

5 st/n/etni^om je že precej /ažje. Nevarna 
ma je njegova rJeča žoga, Pi pri/eti na cetto, 
triciPe/, t Paterim te vozi na cetto, in poJoPne 
JogoJivtčine, Pi /aPPo pripe/jejo Jo prometniP 
nezgoJ. — 3tiri/etniP ze/o raJ p/eza. $ tem 
Ja ma prepovette p/ezanje po Jrevja, ma ne 
Potte Jotti pomaga/i. P/eza/ Po pač, Po vat ne 
Po po/eg. Raje ga opajte v copate, v PateriP 
ma pri p/ezanja ne Po Jrte/o, poPažite ma, 
PaPo te mora prijeti, Ja ne Po paJe/, in ma 
Jovo/ite p/ezati v vati pritotnotti.

Omeni/i tmo /e nePaj nevarnotti, Pi ogroža­
jo otroPe meJ Jragim in petim /etom ttarotti. 
Ne tmemo pozaPiti, Ja amre v tem oPJoPja 
več otroP zaraJi nezgoJ Pot pa zaraJi Patere- 
Po/i Po/ezni. Starš/ morajo po tvojiP močeP 
varovati ma/ega otroPa prej nezgoJami prav 
taPo, Pot ga varajejo prej preP/aJom in Jra- 
gimi Po/eznimi.

Poskusite!
KA6U tZ TETEČMH MOŽGANOV )N GOE 
T*)tiJ) moZgoa). iabuta. Hiniatt, <o). popar, Ha, 

i))ta moka. turovo otatlo o)) margarina, Mmonlne rt- 
t)no, po) Kotarto btitga vina, butana gobo, JaJto, 
talon ptltrZUj.

Možgana oporoato, oeitlimo kožic )n kuhamo v vo­
di, k) tmo J) doda)) iobuto, Hiniok, ao). popar to Ha. 
Mo rnoMob) nammonimo moko. dodamo možgano, 
ooka) iimoninih rotin )n vino. čot nokaj Zato dodamo 
poaabaj dužana goba, po ohuao aoiinimo in kuhamo 
do mohkoga. Prodan damo jod na nt):o, jo iogiramo 
a jajcam in potraaama a aaaakijanim raianim pa)ar- 
žiijam.

BABAMZNIKOVA !UHA ! EtKOVO PENO 
T iiica na drobno kocko naroaano aianino, poi če 

buio, por, aavižok paradižnikovo juho, žričotrž iitra 
vodo, žotrž iižra mioka, Z boijaka, Hop aoii, žiica na- 
ribanega parmoaana, muškatov orešok, poper. leten 
požoršiij.

Od zdravilnih delov rastline nabiramo bo­
disi same pelinove liste ali pa cvetoče ze­
lišče; petin po svetlo rumeno cveti od julija 
do septembra. Pelinove koristne snovi so: tri 
različne grenčice, ki mu dajejo okus, ete­
rično pelinovo olje in tri organske kisline, 
azulen (tega imajo tudi kamilice) ter na­
zadnje manganove in kalijeve soli.

Pelin je zel, ki jo še najbolj uporabljajo 
za odlično prebravo in izvrsten tek. To ze­
lišče namreč krepi, zboljšuje izločanje žol­
ča in odpravlja prebavne motnje vsake vr­
ste. Tako odlično učinkuje zoper krče v pre­
bavilih, želodčni katar, kronično zaprtje, 
preobilico želodčne kisline, občutek zasiče­
nosti, zgago ter celo oblogo na jeziku in 
neprijeten vonj iz ust.

Eterično pelinovo olje, ki ga zelišče vse­
buje, pospešuje delovanje ledvic in je tako 
priporočljivo piti čaj pri vnetjih ledvičnih 
čašic, vodenici in katarju mehurja. Paziti pa 
morate, da ta količina ni prevelika, ker pri­

de sicer do nasprotnega učinka, kar bole­
zen samo še poslabša. Eden od ugodnih 
učinkov pelina je tudi dokazan: grenak čaj 
namreč ureja krvni obtok.

Tako mine cela vrsta tegob, ki jih zdravilni 
pelin prežene: prenehajo motnje v presno­
vi, folščavost in psihične motnje, ki so po­
sledica slabega počutja ob nerednem delo­
vanju jeter, prebavil, žolčnika. In pri žen­
skih ima še dodaten učinek: ureja mesečno 
perilo pospešuje popadke ter olajšuje po­
rod.

Navadno je treba popiti eno ali dve sko­
delici pelinovega čaja; za vsako skodelico 
pa vzemite eno čajno žličko pelina in ga 
pripravite v obliki preliva. Dober in zdravi­
len je tudi doma pripravljen pelinkovec. 
Zanj zadostuje 20 gramov pelina, ki ga je 
treba namakati v litru dobrega domačega 
belega vina. Pelinkovec dobi svojo pravo 
zdravilnost, ko se vino obarva s pelinovo 
značilno barvo.

Možganski pretres
Bolezen, ki jo strokovno kriti določene okvare same povedati, da vse te težave izgi- 

imenujemo Commotio cerebri, možganske celice, slej ko prej nejo najkasneje po 6 mesecih.

Etantno rahto aammentmo, dodamo aoaaHjano io- 
bo)o !n drobno narezan por, duštmo pa) m)nw), aa))- 
tamo z vodo, zmešamo z vaabtno zav)))ro )n huhomo 
po novodHa (no zovMhu). Ho)o dodamo mtatro )n Ju­
ho ponovno zavremo. Batjoho aottmo )n ztepemo v 
anog, v hotarago rahto primešamo a)r, nartban mu­
škatov orešek )n poper. Z žtlco obtikujemo žMintke, 
J)h vtožimo v Juho, pokrijemo toneč )n go poatavtmo 
no rob štoditntka za pet minut, do ae žtUniki atrdijo. 
Preden damo Juho na mizo, Jo potreaemo a aeaokija- 
nim zeienim peteršitjem.

!ETBM) CMOK) iZ PAŠTETE
Totrna pašteta, jajce, drobtine.
Tetrno pašteto dobro vmešamo z jajcem in doda. 

mo drobtine po potreb). Puatimo nekaj šaza atat). 
cmoke obtikujemo z žiiško in Jih zakuhamo v vroio 
Juho.

zasledimo v modernem času, pa sodimo, da gre pri možgan- Kako ravnamo z bolnikom 
žal, vse pogosteje. Nastopi skem pretresu za moteno delo- z možganskim pretresom? 
namreč po najrazličnejših udar- vanje, in ne za resnično okvaro Predvsem mimo in preudarno, 
cih na glavo, pa tudi po pad- tkiva. Prav zaradi tega so spre- Človeka položimo po možnosti 
cih na glavo. V času krepkega membe pri možganskem pre- 
razvoja gospodarstva, v času tresu minljive, edino pri po- 
narašČanja prometnih nesreč in navijajočih se pretresih (npr. 
v času masovnega športnega nekoč pri boksarjih) lahko pri- 
udejstvovanja ljudi pa je takš- de do trajnih okvar, 
nih udarcev seveda več kot ne- Pri možganskem pretresu na- 
koč v „lepih starih mirnih ča- stopi neposredno po poškodbi 
sih". nezavest. Ta je precej globoka,

Medtem ko je nekoč bil ob- poškodovanec je bled, diha po- nedolžni možganski pretres^ 
seg pojma možganski pretres spešeno in površno, očesne ze- temveč je lahko nezavest tudi 
znatno širši, je razvoj sodobne [nce le težko reagirajo na svet- 
nevrologije in nevrokirurgije v lobo, ze med nezavestjo, se po- 
zadnjih desetletjih povzročil, pa po njej nastopi bru-
da smo spoznali vrsto novih banje. Izguba zavesti lahko 
bolezenskih stanj, ki že preše- traja le nekaj trenutkov, po na- 
gajo stanje možganskega pre- pa traja od nekaj minut
tresa in se je ta torej zoži), za- <lo nekaj ur, v najtežjih pnme- 

............................. nh do 24 ur. Ko se poskodo-

v zatemnjen miren prostor, 
zglavje mu zvišamo. Če takšne­
ga prostora ni (prometne ne­
sreče) bomo skušali najbolje 
improvizirati. Takoj seveda, 
pokličemo zdravnika ali reše­
valce, saj vsaka nezavest pa 
poškodbi še dolgo ni le precej

posledica znatno hujše poškod­
be. In končno lahko ima člo­
vek z možganskim pretresom 
tudi še kakšno drugo poškod­
bo. Če nezavestna oseba bruha, 
ji obrnemo glavo v stran in 
očistimo ustno votlino, da iz­
bruhane vsebine ne bi vdihnila. 
Predvsem pa nezavestnemu ni­
koli ne smemo vlivati v usta 
tekočin. Umetno dihanje pri 
možganskem pretresu ni po­
trebno, ker ponesrečenec taka 

Možganski pretres se po na- in tako sam diha. Tudi različne 
" ' ' < < < nestrokovne masaže srca (z

žganjem, kisom, mlekom in po­
dobnim) pri možganskem pre­
tresu niso potrebne, pogosto le 
škodijo, ker jemljejo ponesre-

S sodobnimi raziskovalnimi Te težave se še stopnjujejo ob čencu osnovno, kar potrebuje 
metodami je sicer uspelo od- spremembi vremena. Velja pa — namreč mir.

to pa postal bolj jasen in točen. °o 24 ur. Ko se po
. , , . vanec prebudi, je pogosto ne-

Danes imamo za možganski miren in dezorientiran, skoraj 
pretres prehodno stanje razšir- praviloma pa se ne spominja 
jene paralize delovanja mozga- dogodka, ki je povzročil pre­
nov, ki nastopi kot takojšnja tres. 
neposredna posledica udarca
S^ve. vadi pozdravi v dveh, treh

Pri možganskem pretresu to- tednih. Pri nekaterih ljudeh 
rej ne gre za direktno poškod- ostane po pretresu še glavobol, 
bo možganov, temveč pred- raztresenost, občasno bruhanje, 
vsem za njih moteno delovanje, odpor do alkohola in nikotina.

Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Tone Svetina: UKANA — Ton

in lepi. Tudi ženske so 1u, čeprav so sence brez spola. 
Device in cipe. ŠELE V SENCAH SMO VS! ENAKI, se mu 
je razodela čisla resnica. Je mor potem vse drugo privid, 
iluzija ali laž? Zalo, da bi laže živeti in leže umirali? Ali 
je lo puščava, ali je morje, so mor kolone reke, ali so samo 
pola ali samo krik vetrov?

Teža moreče megle je votla praznina v njem. Zdaj so 
vse izkušnje, vsi cilji že onkraj slehernega pomena. Kljub 
lemu je dosegel svoj cilj, svoje spoznanje.

SMRT JE ENAKOST
SMRT JE SVOBODA
SMRT JE PRAVICA.
,Zdaj vam prej^uščom bojišče tin umiram zato, da bi 

drugi živeti drugače... Ce bodo kdaj razumeli, zakaj smo 
padli. Ce ne, se spiralo začenja znova...*

Solze so mu privrele po licih in kri čez ustnice. Nikoli 
se ni sramoval solz. Večkrat jih je pretakal v tišini samote, 
da ne bi padel, da bi bil bolj močan, takrat, kadar se je 
pogovarjal z drevjem, ko je imel občutek, da ga ljudje ne 
razumejo.

Skušal je odpreti oči. Veke pa so že kamenele. Skozi 
reže rahle svetlobe je videl svet dreves, živih in trepetajo­
čih v vetru. Glasov preganjalcev ni bilo več. Bil je te steber 
grenkega dima v obliki strupene gobe, segajoč vse do 
neba...

Na vejico borovca nad njim je priletela ptica. Siva in 
drobna se je umirila in zažvrgolela.

Kjer pojejo ptice, se človeku ni botil
Kako nora misel, da bi se sam ubil, ko je tako lepo 

živeti, včasih samo za sen, le za trenutek! Kako čudovito 
je zaznati tudi odhod na pot, od koder ne bo vrnitve ...

Položil je težko pištolo poleg sebe. Potegnil je roko 
z rane in pustil kri, da se je ulila. Dal je roke pod glavo, 
tako kot včasih, ko je bil še deček, v kavkaštci stepi, ko

je sonce prežarjalo morje trav in se iskrilo na gladini Kas­
pijskega jezera, ko je gledal pot oblakov, ko je gledal v 
človeški obraz in sanjaril o ljubezni, gledal, kako se zgri­
nja na zemljo noč ...

Ali ne tuli volk v temo soteske? Vse se temni. Za solze 
so oči prazne. Zemlja je kamnita in težka. Nebo visoko in 
črno. Nikjer več spomina, ne bolečine ne sanj ne hrepe­
nenja. Samo prah, bi zasipa sledi... Pepel in samota ... 
In on v njej, kakor skala gol, prevotljen in mrtev ...

4
Vest, da je Mihajlo padel, je prinesel v štab divizije 

Blisk. Poročal je Pemcu, da je vila zaminirana in da sta se 
z Mihajlom ločila dan pred njegovo smrtjo.

Pemco je vest hudo prizadela.
.Vedno sem se bal za vsokega od vas, ki ste tvegali 

mnogokrat in preveč. Grize me vest, ati je prav in potreb­
no nalagati človeku, ki večkrat uspe v najtežjih okolišči­
nah, da poskuša spet in spet ter ponavlja nevarno igro 
toliko časa, da jo prej ali slej izgubi.*

.Ne muči se zavoljo tega, Matejka, čeprav kopnimo 
kot pomladanski sneg... Diverzanti smo posebne vrste 
ljudje, ki izzivamo smrt. Ne samo takrat, kadar nas pošljete 
na akcijo. Tudi takrat, kodor nam ni treba. Poglej Poljaka. 
Nihče ga ni poslal z mino na bunker!*

.Morda imoš prav. Toda kaj nos vleče?*

.Menda ima vsak svoj vzrok. Neki globni nagib v dnu 
zavesti ga žene."

.Malo je ljudi, ki se bore iz prepričanja. Ce bi se vsi 
bojevali samo zaradi prepričanja, bi bilo kmalu konec 
vojska.*

V štob je prišel kurir in postavil na mizo čutanico s 
sadjevcem. .Na, Btisk, žejen si, ker imaš dolgo pot za 
seboj I*

Nagnila sta kozarca in se namrdnila, čeprav jima je 
kislica prijetno ohladila grlo.

.Kaj hočemo, Btisk... Kdove, kako bova končala 
midva. Živeti je danes pravo razkošje! Najini prijatelj? pa­
dajo eden za drugim."

.Prav nič mi ni do tega, da bi padel, in ne, da bi se 
sam ustrelil. Vsak dan trdneje se oklepam življenja. Taka 
daleč sem že, do pazim nase.*

.Tudi jaz, Bliski*
,Ti moraš! Zdaj, ko si komandant divizije, pa še po­

sebno! Čestitam ti za zaupanje.* Smehljaje se mu je krep­
ko stisnil roko.

.Nikoli nisem mislil, da bom poveljeval diviziji. Sa{ 
me poznaš in veš, da imam bolj diverzantsko dušo. Težko 
si predstavljaš, da sto in sto ljudi izvaja tvojo voljo in tvoje 
zamisli. Rad bi napravil brigade trdne in udarne, toda brez 
sile, le s pametjo in prepričevanjem. Ne vem, če mi bo 
uspelo!*

.Uspelo ti bo, Perne, ker si vedno in povsod žel uspe­
he. Znal si pridobiti ljudi, ki so ti pomagali uresničevati 
načrte."

Perne se je sprehodil po izbi.
.Samo tebi povem, da imam nekakšno tremo. Bojim se. 

Komaj sem prevzel divizijo, že bo treba z njo v napad. 
Korpus pripravlja udar na dolomitski bok.*

.Vem,* je dejal Blisk. ,Ce bosta zletela v zrak nemški 
in tržaški štab, bomo izkoristili zmedo — čas za udar bo 
idealen.*

Pemčev ostri obraz se je zresnil. Ustavil se je, pogle­
dat Bliska in dejal:

.Pomisleke imam, ki jih ne smem lizreči. Mnogi so mi 
zavistni, ker mi je vodstvo kot obveščevalcu zaupalo divi­
zijo. Komaj čakajo, do bi napravil kaj narobe."

(Ndr/d/jffdnjf v rMs/tdn;/ hzvi/A))



FRANK GAY

Zapetjevanje Smehsto!etij
Po cesarju Tiberiju (e zavtada! Mero, znan trot :)tno krut wta- 

dar, požigaiec Rima, moritee ta:tne matere, svojega vzgojiteija 
Seneke in vrste drugih predstavnikov rimske aristokracije.

Pri njegovem krvotočnem početju mu ni nihče ugovarjat, te 
Seneka, njegov nekdanji vzgojitetj, je imei dovotj poguma, da 
mu je povedat v obraz:

.Če bo! ie tako morit, svojega nastednika te ne bo! moget 
umoriti.*

O
Ko se je senat nazadnje te navetičat Merovih groženj, se je 

odtočit, da se ga bo iznebit. S posebnim odtokom ga je pro- 
gtasii za sovražnika države. Vodja upora naj bi bit Vindez.

Mero, ki je izvedet za ta ukrep, je besen razpisat no Vindezo- 
vo giavo nagrado deset mitijonov sestercev. Tedaj je Vindez 
vzkiiknit:

.Mero obtjubtja deset mitijonov sestercev tistemu, ki mu 
prinese mojo gtavo. Jaz pa sem pripravtjen dati !e nekaj več 
tistemu, ki mi prinese Merovo."

Tip, ki je vstopi!, mi ni bi) niti 
najmanj všeč. Vendar, bi) je ktient, 
ta trenutek pa nisem ime) drugih 
strank. Zato ga nisem zavrni).

Bi) je postaven, vendar malo nižji 
od mene. Videti je bi) gentteman, 
vendar to prav gotovo ni bi). Uka­
za) mi je:

— Vstanite, da si vas botje ogte- 
dam!

Rad bi ga posta) k hudiču, ven­
dar sem se zadržat in vstat.

— Prav, zdaj se obrnite.
— Veste kaj, tote je detektivska 

agencija, sem protestira), ne pa 
modna revija.

— Obrnite se, je vztraja). Ne, 
ne tako hitro! Le kaj je z vami, ati 
se ne znate počasti obračati?

Spet mu nisem pokazat vrat, ker 
je bi) edini ktient. Končno je izjavil:

— Ustrezate! Vi ste približno 
takšen moški, kakršen mi je všeč. 
Visok, močan in malo trčen.

Stopi) sem k njemu in ga po­
grabi) za suknjič. Vteket sem ga k 
sebi, dokter se najina nosa nista 
skoro dotikata, nato pa sem mu de­
jo):

— Postušojte, vi! Končno bi te 
rad zvedet, kaj hočete.

Niti treni) ni. Čisto mirno me je 
vpraša!:

— Ati bi že)e!i tisoč dotarjev?
Njegovo obnašanje je bito še 

vedno nevtjudno.
— Seveda bi žete).
— Potem pa me izpustite!
Ko sem ga izpusti), je pripomni):
— Z denarjem je mogoče kupiti 

vse. Kupi) vas bom za tisoč do- 
torjev.

— Kaj naj storim? sem ga vpra- 
šot po krajšem oktevanju.

Razvteket je usta v nekaj, kar naj 
bi bi) nasmeh:

— Hočem, da zapetjete mojo 
ženo.

Vprašujoče me je gteda), toda 
moj obraz mu ni poveda! ničesar.

— Vii ste prvi mož, ki mi bo kaj 
takšnega p)ača).

Pridušeno se je zasmeja).
— Z ženo živiva točeno. Sovra­

živa se.
Naštet je tisoč dotarjev v ban­

kovcih po 20 dotarjev in jih vrge! 
rta mizo. Kakor je pripovedovat, je 
bito vse žeto preprosto, dejansko 
pa je bito čisto drugače. Nisem ve­
de), ati potrebuje to ustugo zaredi 
Szsitjevanja ati zaradi točitve. Žete) 
je, da vse to posname na titmski 
trak in magnetofon. )n ne samo to: 
hote) je, da bi bi) on navzoč in da 
bi vse osebno opazovat.

Spravi) sem denar v iitsnico.
— Stori) bom vse, kor morem, da 

bi vam ustrege).
To je bito mogoče izvesti s po­

sebnim ogledatom. Na eni strani 
je ogtadato, s hrbtne strani pa ok­
no. V mojem stanovanju je takoj 
poteg dnevne sobe majhna garde­
roba, katere vrata se odpirajo pro­
ti kavču. V vrata garderobe bom 
mora) vgraditi ogtedato, za njim 
pa postaviti titmsko kamero, usmer­
jeno proti kavču.

Preden je odše), mi je da) še ne­
kaj — tri fotografije svoje žene; v 
obteki, v kopalkah in — brez vse­
ga. Prepričan sem bi), da jo bom 
spoznat, ne g!ede na to, kje jo bom 
srečat. Bila je pravcata tepotica, 
visoka in vitka rjavotaska, stara 
pribtižno trideset tet.

Naše) sem gospo Ouentin tam, 
kamor me je postat njen mož: sto­
ta je na koncu odskočne deske v 
plavalnem ktubu Sitver. Da bi )ah- 
ko vstopi), sem pokazat čtansko iz­
kaznico njenega moža. Takoj sem 
opazi), da je še tepša kakor na 
stikah.

trne ji je bito Michete. Kaj kma- 
)u sem se seznani) z njo. Predstavi) 
sem se ji kot reporter Suna, zdaj na 
dopustu.

Še isti večer sem jo povabit na 
večerjo. Tako je bilo tudi nasiednja 
dva večera. Vedno sva iskala dis­
kretne kraje, kajti tako mi je pojas­
nila, boji se, da se ne bi srečala z 
možem. Vse je šlo tako gtodko, da 
sem obvesti! Ouentina, naj bo pri­
pravtjen, kajti čas za akcijo ni da- 
)eč.

Četrti dan sem te)e(onira) Mi­
chete in jo povabi), naj pride na 
večerjo k meni domov. Pristata je. 
No vratih garderobe je že bito 
montirano ogledato. )mam svojo 
kamero in magnetofon, zato sem 
jtih razvrsti); magnetofon in mikro- 
ton pod kavč, kamero pa na pod­
stavek za vrati.

Magnetofon se tahko vrti nepre­
trgoma štiri ure. S kamero bo dru­
gače. Namerava) sem postaviti 
Ouentina za kamero in mu prepu­
stiti, da snema po tostni izbiri.

Priše) je po) ure prej, kakor sva 
se dogovorita. Poveda! sem mu, 
koko kamera deta. Nato sem ga 
posadi) na sto) in zoktenti) garde­
robo.

Michete je bila ta večer prekras­
na v gtoboko dekotfirani obteki. 
Kakor sem vam že povedat, je bita 
visoka, vitka, nekam temna, meni 
pa se zdijo takšne ženske očartji- 
ve.

Najprej sem ji ponudi) najbotj- 
ši zrezek, kar sem j<ih kdaj pripra­
vi!, nato pa sem jo posadil na kavč 
in ji da) v roko kozarec whiskyja. 
Še) sem v spatnico in se nekaj časa 
ukvarja) z buditko, nato pa sem 
vzet svoj kozarec in sede) poteg nje 
na kavč.

Zabova se je začeta. Potjubi) 
sem jo, ona pa mi je vrnita poljub. 
Pritegni) sem jo btiže. Ni se upira­
ta. Poboža) sem jo po hrbtu in se 
ustavi) na kotenih.

Naenkrat je bito stišati zvone- 
nje iz spatnice. Oba sva se zdrz­
nita.

— Kaj je bilo? me je vprašala.
— Budilka! Najbrž sem jo na­

pačno naravna).
Zasmejafa se je in me spet po­

ljubita:
— Naj kar zvoni, saj se bo usta­

vita.
— To je etektrična buditka, sem 

ji pojasni), zvonita bo vso noč! Da) 
sem ji pijačo v roke, se opraviči! 
fn odše), da bi uro izključi).

Nisem bi) odsoten več kakor eno 
minuto, vendar sem takoj, ko sem 
se vrnil v sobo, opazil, da se je vse 
spremenito. Kozarec je drža!a v 
eni roki, neki temni predmet pa v 
drugi. Ko sem priše) btiže, sem vi­
det, da je to moja tistnica, ki mi je 
prav gotovo padta iz žepa, ko sem 
objema) Miichele.

Odprla jo je. V cetofanskem pre- 
da)u sem zagtedal svojo detektiv­
sko izkoznico. Vse, kor je rekta, je 
bito:

— Baraba nesramna!
Vrgla tistnico na t!a, vzela ptašč 

in se obtekla. Misti! sem, da bo ta­
koj odšta in da bo s tem vsega 
konec. Toda moti) sem se. Zamah­
nita je s kozarcem tako, da sta me 
wbisky in ted zadela sredi obraza.

Šele nato je odšta in jezno za)o- 
putnita vrata za seboj.

Pogtedal sem v ogtedato, ker 
sem vedel, da me Ouentin opazuje 
z druge strani. Odkteni) sem vrata, 
jih odprt in se umakni). Ptani) je 
ven kot podivjan bik in prevrni) 
stojalo, na katerem je bila kamera.

— Prekleti zetenec, je zavpi). Vse 
s<i pokvari). Hočem nazaj svoj de­
nar.

Tedaj sem ga useka). Moja pest 
mu je prileteta naravnost na oko. 
Ni pade), temveč je samo omotično 
stresal gtavo. Počakat sem približ­
no minuto, da je priše) k sebi, nato 
pa sem odprt vrata in ga vrge) ven.

Nastednje po) ure sem čisti) sta­
novanje. Obrisa! sem whisky s pre­
proge in kavča, skrit sem kamero in 
magnetofon ter izprazni) pepetnike. 
Nato sem prišel na vrsto še sam. 
Steke! sem srajco in htače ter odše! 
pod prho.

Pripravi) sem si nov whisky z )e- 
dom in ogrnjen v domačo hatjo 
sede) na kavč. Popi) sem morda tri 
požirke, ko se je ogtasit zvonec.

Odpr) sem vrata. Bita je Michete. 
Ko je vstopita, sem se takoj znaše) 
v njenem strastnem objemu.

— Dragi, je zašepetata, kakš­
na sem bita?

— Dobila boš oskarja, sem od­
govorit. Vzet sem jo v naročje in 
odnese) v spatnico. Prepriča! sem 
se, ati je budilka dobro zaprta, kaj­
ti nisem žete), da bi me motita.

Za dobro voljo
— Lojzek, Z4&4; p<z de/gš rg&o 

do/ge ^org&c?
— Mgfng je re&/g, d% morgMt čim 

Z*o/; pgz/t/ wg čeidje.
O

/Vč/te/j v^rgšg v šo/Z; .No, Z.ojze&, 
&gj pomeM:, če ^grometer pgde?"

Lojzek odgovori; „Dg Mi M že- 
^eij do^ro zg^it."

O
— A<t^o se rgzgmeš z žeMO?
— Od/iČMo. /gz moičifM, oMg me 

pg pos/gsg. o
A /gMez&ovim je pris/g fefg O/gg, 

&i je jgMie^ Mi pozMg/ iM ji je zato 
re^e/ gospo.

„fgMfič, zg&gj pg me Me /diče! re­
to?" se ji je čudMO zde/o.

„Vse rete ^gj dgjo, ti pg Mič/" je 
odgovori/ /gMeze&.

O
— ToMČe/?, te oče &gj Mg/dje?
— /Ve, Mi^o/i.
— yl/i si to^o pr/deM?
— /Ve, gmpg& imgm še devet Z*rot- 

cev iM predeM pride do mene, gg že 
ro^g /?o/i.

O
— Agj imgš vendgr proti mojem!) 

prijgte/jg, oč&g?
— Povem ti; tepec je iM mis/im, 

dg mg je sgmo do tvojegg deMgrjg.
— O, to pg Me, oč&g. OM /d se po­

roči/ z meMoj tgdi tedgj, če Me /d ime- 
/g Mičesgr.

— Potem je pg Še Z?o/j MegmeM, 
&ot sem si mis/i/.

Knjige za planince
Slovensko planinsko društvo v Celovcu sporoča vsem, ki se zanima­

jo za planinstvo, da ima knjigarna „Naša knjiga" na zalogi tudi planin­
sko literaturo in zemljevide (specialke):

Stanko Klinar: Karavanke (planinski vodnik) . . . šil. 91.—
Peter Ficko: Kamniške in Savinjske Alpe .... šil. 100.—
Fritz Schmitt: Nevarnosti v gorah............................... šil. 12.—
Albert Gail: Plazovi................................................... šil. 40.—
Mihelič-Škarja: Hoja in plezanje v gorah .... šil. 35.—
Rafko Dolhar: Pot na planine................................... šil. 80.—
Zemljevidi Vzhodnih in Zahodnih Alp 1:50.000 . . šil. 30.— 
Zemljevidi škofjeloškega pogorja 1:40.000 .... šil. 30.— 
Knjige lahko naročite pri Slovenskem planinskem društvu v Celovcu, 

Gasometergasse 10/1 ali pa neposredno pri .Naši knjigi", Celovec, Wul- 
fengasse.

Prišli smo do črne kave ali do posladka, ne 
spomnim se več točno, ko je eden izmed gostov 
pri mizi, okulist Jean Fourie, sprožil pogovor o 
spiritizmu.

Vse, kar je v stanovanju zaslužilo označbo „mi- 
za", je začelo naenkrat trepetati kot listje v 
vetru, na veliko žalost porcelana, ki se je boleče 
seznanjal s parketom.

Ker je bil moj kozarec prazen, se nisem hudo 
vznemiril.

Magija, kobala, teozofija, ezoterizem, tostran­
stvo in onostranstvo, zgoraj in spodaj in podobni 
pojmi so krasili naš pogovor vsevprek.

Spiritistom so oči žarele od notranjega ognja, 
materialisti so hladno zmigavali z rameni.

Tisti, ki niso bili s srcem ne na eni ne na drugi 
strani, so kazali svojo nevtralnost s tem, da so pili 
irski whisky, kot bi bil deževnica.

Kar se tiče mene — če koga zanimajo po­
drobnosti — sem se počutil hkrati kot spiritist, 
materialist in nevtralist. So dnevi, ko je človek 
zares v formi.

Ali je res vsenaokrog samo materija?
Nenadoma me je obšla tesnoba: začel sem dvo­

miti. Kdo ve: morda letajo okrog mene demateria- 
lizirani duhovi?

In kaj potem?
Nadaljnji kozarec whiskyja mi je delno povrnil 

duševni mir in prisluhnil sem prijatelju Fourieju, 
ki je bil sredi budizma in preseljevanja duš.

Naš lastni .jaz", je zatrjeval, je mogoče vzeti 
iz telesa tako preprosto kot robec iz žepa in ga 
posaditi v minljivo podobo drugega človeškega 
bitja, medtem ko dobimo med to operacijo mi sa­
mi dušo onega drugega.

Nekateri so ves čas spretno molčali. Med tisti­
mi, ki so se posebej odlikovali z molkom, lahko 
navedem našega starega prijatelja, Amerikanca 
Harryja Couvayrea. Doslej se je posvečal izključ­
no mešanju groga in whiskyja. Opazil sem, da je 
dodal sladkorja le ščepec, vode pa tako rekoč nič.

.In ti, Harry?" ga je nekdo vprašal. .Ali ti

verjameš v preseljevanje duš?"
.Ne govorite mi d tem," je bled odvrnil. .To 

me spominja na najstrašnejši čas mojega življe­
nja."

.! ! ! ? ? ? ! ! !" smo vsi naenkrat vzkliknili.

.Ah, sveta nebesa!" je razburjeno nadaljeval. 
„Ne omenjajte razkroja lastne osebnosti!"

.!!!...!!!" smo ga vzpodbujali.

.Še danes se vidim, kako se sprehajam po Pa­
rizu v tuji koži, v koži nekoga, ki ga sploh nisem 
poznal. Verjemite mi, da to ni prijetno."

ALPHONSE ALLA!S

V tuji koži
.Pripovedujte, Harry!"
.Bilo je nekako pred enim letom. Ravno tako 

kot danes smo se s prijatelji celo noč pogovarjali 
o nadnaravnih rečeh. Vzdigovali smo mizice in 
zagovarjali duhove. Na onem svetu ne morejo biti 
hudo zaposleni: že na prvi poziv so se nam javili 
Homer, Alkibiades, Jezus Kristus, sveti Tomaž 
in Napoleon.

Proti jutru sem se poslovil iz prijetne družbe 
kolegov in duhov in se nenadoma znašel pred 
mrtvašnico v Rue Saint-Jacques.

Mehanično sem vstopil.
O groza! Prvo truplo, ki sem ga zagledal na 

marmornati mizi, je bila moja tedanja prijateljica, 
ljubka stvarca, ki me je varala s celim levim 
bregom Seine.

Bled kot smrt sem se obrnil k čuvarju.
.Gospod," sem dejal, .vem, kdo je to dekle."
.Mi tudi. Našli smo pri njej papirje, ki ne do­

puščajo dvoma o njeni identiteti. V pismu piše tu­
di, da se bo utopila s svojim ljubimcem."

.Toda njen ljubimec sem — jaz!"

.Ne, ampak mladi mož, ki leži poleg nje."
Radovednost je premagala žalost in šel sem 

pogledat tekmeca.
No, ali veste, kdo je bil moj tekmec?
Niti ne sanja se vam ne.
Jaz sem bil to, jaz.
V glavi se mi je zavrtelo.
Truplo, ki je ležalo pred menoj, sem bil zares 

jaz in obleka je bila moja obleka.
Kar se da mirno sem rekel čuvaju:
.Ali opazite, kako mi je ta mladi mož podo­

ben?"
Čuvaj je izbruhni! v smeh:
.Podoben, vam? Potem sem jaz podoben pa­

pežu."
Skoči! sem k ogledalu. Pokazalo je velikega 

bledega moža s črnimi zalizki. Oblečen sem bil v 
sivo karirasto obleko. Ne spominjam se, da bi 
kdaj nosil kaj takega. Po dokumentih sem spo­
znal, da sem Španec. Jaz, oziroma moje telo je 
bilo mrtvo, moja duša pa tiči v tem idiotu. Ra­
zen tega nisem znal niti besedice špansko. Kaj 
naj počnem? Naj grem spat? Kam? K sebi ali k 
njemu? Pri meni me ne bi pustili noter. In pri 
njem... kaj naj rečem ženi in otrokom, ko bodo 
opazili, da ne znam špansko?"

Obiskal sem nekaj znancev. Nihče me ni pri­
znal za svojega. Neznanec mi je na cesti stisnil v 
roko bankovec za tisoč frankov. Gotovo jih je bil 
dolžan Špancu. Prav! S tem denarjem vred sem 
imel v listnici kar čeden kupček. Prejšnji sklep, da 
mi ne preostane drugega, kakor da naredim sa­
momor, sem v novih okoliščinah spremenil: vrgel 
sem se v veseljačenje, ki bi še bizantinskemu dvo­
ru ne delalo sramote.

Ah, če se spominjam na te čase!
.In potem," ga je vprašal eden iz družbe, 

.kdaj je našla vaša duša spet pot v svoj naravni 
ovoj?"

Harry je suho odvrnil: .Naslednje jutro, ko 
sem se iztreznil."



ŠPORTNI VESTNIK
SP V NORD!JSK!H 
D!SC!PL!NAH

30. svetovno prvenstvo v tdasičnem smu­
čanju v Falunu se je v nedeljo končalo z 

tskim maratonskim tekom na 50 km.
Zmagal je Gerhard Grimmer iz Nemške 
demokratične republike, ki je s 5. zlato ko­
lajno za vzhodne Nemce podčrtal njihovo 
premoč v nordijskih disciplinah. Vzhodni 
Nemci so se izkazali kot veliki zmagovalci 
falunskega svetovnega prvenstva, saj so od 
30 možnih kolajn odnesli kar 11 (5 zlatih, 6 
srebrnih). Skandinavci, ki so dominirali na 
prejšnjih prvenstvih v svojih ..nordijskih" 
disciplinah, so tokrat bili hudo poraženi in 
so močno zaostali za pričakovanji. V skup­
nem seštevku podeljenih kolajn sta Norve­
ška in Švedska zasedli za Sovjetsko zvezo 
nekoliko razočarljivo skupno tretje mesto. 
Sovjetska zveza je osvojila 7 odličij (3 zla­
te, 1 srebrno, 3 bronaste), Norveška in 
Švedska pa po 2 odličji (1 zlato in 1 sre­
brno).

Svetovno prvenstvo v Falunu avstrijskim 
zastopnikom ni prineslo kolajn, vendar 
so uvrstitve kljub temu kar zadovoljive. 
Treba je omeniti odlično 9. mesto moške 
štafete v teku na 4x10 km, v kateri je tekel 
Korošec Wachter iz Vrbe, in podvig za- 
homškega skakalca Hanzija Wallnerja, ki 
se je z 19. mestom na 70-metrski skakalnici 
in s 13. mestom na 90-metrski skakalnici 
pridružil svetovni skakalni eliti.

Z izvrstnim 13. mestom na 90-metrski 
skakalnici je predzadnji dan Wallner prese­
netil verjetno vso avstrijsko športno jav­
nost. Pustil je za seboj skakalne ase, kot so 
Eckstein, Steiner, Kampf, dvojni svetovni 
prvak Napalkov in olimpijski zmagovalec 
Fortuna. Za skoke 98,5 m in 95 m je dobil 
oceno 197,8 točke. Zaradi slabega doskoka 
so mu sodniki odtegnili mnogo točk, kajti 
sicer bi z lahkoto zasedel mesto v drugi 
polovici vodilne deseterice. Zmagal je sve­
tovni prvak na mali skakalnici Hans Georg 
Aschenbach, ki je bil ponovno osebnost zase 
(104/101, 240,4), srebrno kolajno je dobil 
njegov rojak Wosipiwo (100/101, 223,3) 
rtred presenetljivim Čehoslovakom Hohn- 
.om (97/100,5, 217,1). Ostali Avstrijci so 
zasedli naslednja mesta: 21. Wanner (90,5/ 
91, 183,0), 22. Innauer (88,5/89, 180,4), 
59. Bachler (91 rti padel, k drugemu skoku

C

ni nastopil). Med tiste, ki so imeli na pri­
reditvi na 90-metrski skakalnici največ 
smole, sta štela Jugoslovan Janez Jurman 
in Avstrijec Anton Innauer. Jurman je pri 
prvem poskusu pristal pri fantastičnih 109 
m, nakar so skoke razveljavili in zalet 
skrajšali. Praznih rok je ostal tudi Innauer, 
ko je na skrajšanem zaletu dosegel daljavo 
107 m, sodniki pa so tudi drugo serijo 
razveljavili.

* SAK GOSTOVAL V SLOVENU!
Po dolgem zimskem odmoru je nogo­

metno moštvo Slovenskega atletskega klu­
ba imelo pretekli teden prve stike s trav­
nikom. Nogometaši SAK so gostovali v so­
boto in nedeljo 23. in 24. februarja v Slo­
veniji in se pomerili z dvema članoma slo­
venske zapadne conske lige Šoštanjem in 
NK Rudarjem iz Velenja. Navzlic slabim 
razmeram, kar se tiče treninga, so dobro 
odrezali. V soboto so igrali v Šoštanju proti 
NK Partizanu in mu podlegli po zanimivi 
tekmi 1:2. Čeprav je SAK bil v lahki teren­
ski premoči in vodil do polčasa 1:0; se je 
vendar moral kloniti dobremu nasprotniku, 
ki je dosegel odločilni gol v zadnji minuti.

V nedeljo navrh je slovensko moštvo na­
stopilo proti znanemu NK Rudarju iz Ve­
lenja. SAK ie imel dopoldan lahek trening 
in je nekoliko izmučen nastopil proti Ru­
darju in podlegel 0:2 (0:0). V tej tekmi se 
je nasprotnik izkazal kot mnogo boljši od 
SAK in je tudi zasluženo zmagal. Zmaga bi 
lahko izpadla še izdatneje, vendar je vrata 
SAK branil odlični vratar iz Slovenije, ki
bo povsej verjetnosti prestopil kSAK. Tre­
ner Nežmah je namreč, poleg celotnega
kadra imel na razpolago še dva nogometa­
ša iz Slovenije, ki ni rada igrala za SAK.

16. ZVEZDICA CELOVŠKEMU 
KAC

Celovškemu hokejskemu prvaku KAC je 
<eltudi v letošnji sezoni uspel velik podvig, 

doseči državno prvenstvo. V svoji športni 
zgodovini je celovško hokejsko moštvo do­
seglo že 16. državno lovoriko, od leta 1964 
naprej pa je letošnja enajsta po vrsti. V 
zgodovini evropskih hokejskih moštev ta 
podvig nima primera. V odločilnih tekmah 
v Innsbrucku je KAC v drugi tekmi pre­
magal IEV visoko 9:5 in se oddolžil za 
poraz 3:6 v prvi tekmi. Po 37. tekmah v 
letošnji maratonski hokejski sezoni se je to­
rej KAC izkazal za nekoliko boljšega od 
svojih konkurentov IEV, WEV in ATSE, 
ki so po vrsti zasedli 2., 3. in 4. mesto.

CELOVEC
SOBOTA, 2. 4.00 Jutranja gimnastika — 4.SS Glas-

beni mozaik — S OS Družinski obzornik — 10.00 V ža­
rišču — 10.45 Naša tepa domovina — 15.50 tepi gla­
sovi — priljubljene melodije — 14.00 Voščila — 15.15 
iz mape želja naših prijateljev ljudske glasbe —
14.00 Servis — 17.10 Pisano sobotno popoldne — 18.00 
Deželni razgledi — 18.55 Mala solistična parada — 
19.05 Godba na pihala — 19.50 Note in beležke —
20.10 Sobotni večer v studiu Salzburg — 22.10 šport — 
22.20 Plesna glasba po naročilu.

NEDELJA. S. 4.10 Igra na orgle — 8.15 Kaj je no­
vega? — 10.50 Radijska pripovedka — 11.00 Dopol­
danski koncert — 15.10 Ogledalo mestnega gleda­
lišča — 15,45 Iz domovine — 14.50 Voščila — 14.00 
igra z rdečo nitjo — 17.05 Ljudski koncert — 18.00 Ko­
roški kulturni obzornik — 19.00 Nedeljski šport — 
19.40 Deželni razgledi — 20.10 Avstrijska rallye —
21.15 Zadnja postaja Dunaj — 22.10 šport.

PONEDELJEK, 4. 4.00 Jutranjo gimnastika — 4.50
Glasbeni mozaik — 8.05 Oddaja za starejše ljudi —
9.00 šolska oddaja — 9.50 Vesele note mojstrov —
10.00 šolska oddaja — 11.05 Obisk pri godcih ljudske 
glasbe — 15.50 Na obisku pri koroških godbah na 
pihala — 14.50 Knjižni kotiček — 14.50 Za otroke —
17.10 Kaj radi slišimo... — 17.52 Oddaja delavske 
zbornice — 18.00 Deželni razgledi — 19.50 Note In be­
ležke — 20.10 Svetovna glasbena prominenca — 21.50 
Iz avstrijskega glasbenega ustvarjanja — 22.10 šport.

TOREK, 5. 5.: 4.00 Jutranja gimnastika — 4.50 Glas­
beni mozaik — 9.00 šolska oddaja — 11.05 Ljudska

beni mozaik — 9.00 šolska oddaja — 9.50 Vesele note 
mojstrov — 10.00 šolska oddaja — 11.05 Ljudske viže
— 15.50 Zabeleženo na koroških cestah — 14.50 Iz 
notne mape avstrijskih skiadateijev — 14.50 Za otro­
ke — 17.10 Operetne melodije — 17.52 Oddaja zdru­
ženja industriaicev — 18.C0 Dežeini razgiedi — 19.05 
Avstrijske godbe na pihala — 19.50 Note in beležke
— 20.10 Preko meja — 21.00 Iz štajerskega glasbene­
ga življenja — 22.10 šport — 22.50 ..Zokaj verovati? "

PETEK. 8. 4.00 Jutranja gimnastika — 4.50 Glas­
beni mozaik — 9.00 šoiska oddaja — 9.50 Klavirska 
glasba F. Chopina — 10.00 šolska oddaja — 11.05 
Zima je pri kraju! — 15.50 Ljudske viže — 14.45 Li­
teratura iz štajerske — 15.00 Zborovska giasba — 
14.50 Za otroke — 14.45 Otroški zbori — 17.10 Glasba 
za konec tedna — 17.52 Oddaja zbornice obrtnega 
gospodarstva — 18.00 Deželni razgledi — 19.50 Note 
in beležke — 21.50 ..Amorjeve ostre puščice" — 22.10 
šport.

SLOVENSKE ODDAJE
SOBOTA, 2. 9.00 Radijski oglasi — Od pesmi do

pesmi, od srca do srca.
NEDELJA, !. 7.05 Duhovni nagovor — Po vaši

želji.
PONEDELJEK, 4. 5.: 15.45 Informacije — Komorna 

glasba — „Trd bodi, neizprosen, mož jeklen."
TOREK, 5. 5.: 9.50 Zborovska glasba — 15.45 Infor­

macije — športni mozaik — Zvoki za mlade.
SREDA, 4. !.: 15.45 Informacije — Narodne pesmi — 

Cerkev in svet.
ČETRTEK, 7. 15.45 informacije — Družinski ma-

gacin.
PETEK. 8. 5.: 15.45 Informacije — Mladina mladini.

Opozorilo sadjarjem
Zaradi mile zime, ki je skoraj brez 

snega, je treba sadna drevesca takoj sa­
diti. Popje Zaradi toplote odganja že od 
začetka februarja, drevesca pa se najra­
je primejo in rastejo tedaj, če že sploh 
ali vsaj cim manj odganjajo. Kakor ka­
že sedanje toplo vreme, bo letos saje­
nje mogoče samo meseca marca in to čim 
prej tem bolje.

Drevesno jamo je treba izkopati v 
premeru 1,50 m in globoko 50 do 60 cip., 
Drevesce se vsadi samo tako globoko, 
da pridejo korenine v zemljo. Pri naših 
ne preveč dobrih ali celo slabih zemlji­
nah je pri sajenju seveda potrebno gno­
jenje. Gnoj naj bo pomešan z zemljo in 
naj ne leži na koreninah. Lahko doda­
mo posamezna kalijeva, fosforna in du­
šična gnojila oziroma polno gnojila.

Ob tej priložnosti tudi sporočam, da 
za vigredno sajenje nimam več jabolčnih, 
češnjevih in mareličnih drevesc, marveč 
so na razpolago le še češplje, slive, hru­
ške, orehi, maravdlji, zgodnja vinska tr­
ta, ribez in kosmulja (mavhelj). Jabolč­
na drevesca bodo na razpolago šele je- 
seni- A/ar^o Po/zer

Jugos!avija - Avstrija

! !

se glasi ena najianimivejših tekem 
svetovnega prvenstva v hokeju na le­
du skupine B v Ljubljani, ki bo na 
sporedu v četrtek 21. marea 1974.

Slovenska fizkulfurna zveza v Celov­
cu bo za to vrhunsko hokejsko tekmo 
organizirala v Ljubljano izlet z avto­
busom.

Vožnja iz Celovca v Ljubljano in 
nazaj vključno vstopnice (sedež) bo 
stala 120 šil. Interesenti lahko dobijo 
vstopnice skupaj z vozovnico v knji­
garni „Naša knjiga", Celovec, Wulfen- 
gasse.

Odhod z avtobusom bo v četrtek 21. 
marca 1974 ob 17.1$ uri izpred Gaso- 
metergasse 40 v Celovcu.

t

LJUBLJANA

glasba — 15.50 In ljudje so tako prijetni — 14.50 
Ljudske viže — 15.00 Ljudska glasba iz štajerske —
14.50 Za otroke — 17.10 Avstrijci o Avstriji — 17.52 
Oddaja kmetijske zbornice — 18.00 Deželni razgledi 
— 19.05 Ljudska glasba — 19.50 Note in beležke —
20.10 Diletto muslcale — 21.05 Pojemo In pripovedu­
jemo o deželi ob Dravi — 22.10 šport.

SREDA, 4. 4.00 Jutranja gimnastika — 4.50 Glas­
beni mozaik — 9.00 šolska oddaja — 9.50 Vesele note 
mojstrov — 10.00 šolska oddoja — 11.05 Ljudska od­
daja — 15.50 Nove koroške pesmi — 15.00 Pojemo In 
godemo — 14.50 Operetni koncert — 17.10 V dunajski 
kavarni — 18.00 Deželni razgledi — 19.55 Za prija­
telja planin — 19.50 Note in beležke — 20.10 „lgro 
z rdečo nitjo" — 21.10 Skladatelji lahke glasbe —
21.50 Zvezne dežele poročajo — 22.10 šport.

ČETRTEK, 7. S.: 4.00 Jutranja gimnastika — 4.50 Gtas-

SOBOTA, 2. 4.50 Beseda na današnji dan — 8.10
Glasbena matineja — 9.05 Pionirski tednik — 9.55 
Studio za najdene skladbe — 10.15 Glasbeni drobiž 
od tu in tam — 11.15 Z nami doma in na poti —
12.10 Melodije za opoidan — 15.15 Zabavna giasba —
14.10 S pesmijo in besedo po Jugoslaviji — 15.40 Po­
jo naši operni,pevct— 14.00 „Vrtiljak" — 17.10 Kla- 
vir v ritmu — 17.20 Gremo v kino — 18.15 Dobimo se 
ob Isti ur! — 19.15 Z ansamblom Mojmira Sepeta — 
20.00 Majhni ansambli zabavne glasbe — 20.50 Za­
bavne melodije ,,Opatija 74" — 22.20 Oddaja za naše 
izseljence — 25.05 S pesmijo in plesom v novi teden.

NEDELJA, 5. 5.: 4.50 Danes za vas — 8.07 Radijska 
igra za otroke — 8.45 Skiadbe za mladino — 9.05 Še 
pomnite, tovariši ... — 11.15 Voščila — 11.50 Pogovor 
s poslušaici — 15.15 Zabavna giasba — 14.25 Meio- 
dije z velikimi zabavnimi orkestri — 15.10 Nedeljsko 
športno popoldne — 17.15 Nedeljska reportaža — 
17.50 Spoznavajmo svet in domovino — 19.15 Glas­
bene razglednice— 20.00 V nedeijo zvečer — 22.20 
Zaplešite z nami — 25.05 Literarni nokturno — 25.15 
Jazz za vse.

PONEDELJEK, 4. 4 50 Rekreacija — 8.10 Glasbe­
na matineja — 9.05 Pisan svet pravljic in zgodb — 
9.20 Pisana paleta lahke glasbe — 11.15 Z nami doma 
in na poti — 12.40 S tujimi pihalnimi godbami — 
15.15 Zabavna glasba — 14.10 Amaterski zbori pojo 
— 14.50 Voščila — 14.00 ,,Vrtiljak" — 17.10 Koncert po 
željah poslušalcev — 18.15 Lahka glasba slovenskih 
avtorjev — 19.15 S triom Janeza Goršiča — 20.00 Oper­
ni koncert — 21.50 Zvočne kaskade — 22.15 Za ljubi­
telje jazza — 25.15 Popevke se vrstijo.

TOREK, 5. 5.: 4.50 Beseda na današnji dan — 8.10 
Glasbena matineja — 9.05 Radijska šoia — 9.55 Po­
slušamo zborovske skladbe — 10.15 Simfonični plesi 
na koncertnem odru — 11.15 Z nami doma in na poti 
_ 12.40 Z domačimi ansambli — 15.15 Zabavna gias­
ba— 14.10 Srečanje z glasbeniki —14.40,.Napoti s 
kitaro" — 15.40 Poje sopranistka Victoria de Los An­
gelo, — 14.00 ..Vrtiljak" — 17.10 Koncertni oder za do­
mačina In gosta — 18.15 Z orkestrom Celebranoff — 
18 50 V torek nasvidenje! — 19.15 Z ansamblom SH-

Krščanska kulturna zveza v Celovcu 
vabi na tradicionalni

PEVSK! KONCERT 
v nedeljo 3. marca 1974 v Domu 
glasbe v Celovcu.
Nastopajo: mešani zbor .Lojze Bra­
tuž" iz Gorice pod vodstvom Stanka 
lerici, moški akademski zbor graških 
študentov in solnograških bogostovcev 
pod vodstvom Aieša Schusterja in me­
šani zbor .Jakob Peteiin-Gailus" pod 
vodstvom Jožkota Kovačiča.

Prisrčno vabijeni!
Vstopnice iahko dobite v predprodaj! 
pri krajevnih prosvetnih društvih, za­
stopnikih farne miadinc in v pisarni 
Krščanske kuiturne zveze v Ceiovcu, 
tei. (0 42 22) 84 3 58 ter eno uro pred 
koncertom.

Siovensko kuiturno društvo v Ceiovcu 
vabi na predavanje s skioptičnimi sti­
kam!

!ND!JA DEŽELA GANDHUA
Predavanje bo imei primarij dr. Jurij 
Zaiokar v petek 8. marca 1974 ob 20. 
uri v modri dvorani Doma giasbe v 
Ceiovcu.
Na ta izvanredni kuiturni večer vas 
prisrčno vabimo!

va štingla — 20.00 Slovenska zemlja v pesmi In be­
sedi — 20.50 Radijska igra "Vsak trenutek ponuja 
čudež" — 21.50 Melodije v ritmu — 22.15 Od popevke 
do popevke — 25.05 Literarni nokturno — 25.15 No­
vejše sktadbe slovenskih avtorjev.
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AVSTRUA 2H AVSTRUA1

H BOBOTA, 2. 8.: 15.55 Koncertna ura — 
14.55 Za otroke — 17.20 Za mladino —

tndoiatet), založnik In lastnik: Zveza slovenskih orgo- 
ntzacl) na Kora8ketn; glavni urednik: Rado Janežič; 
odgovorni urednik: Andrej Kokot; uredništvo In upra­
va: 9021 Klagenfurt — Celovec. Gosomotorgasso 10. 
Tet. S2-S-50 — Tiska. Založniška In tiskarska družba 
n o. J. Drava, Celovec — Borovlje.

18.00 Za družino — 18.25 Otrokom za 
lahko noč — 18.50 Novo v kulturi — 18.55 Glasbeni 
titm — 19.20 češkoslovaška — donos — 19.50 čas v 
sliki — 20.04 šport — 20.15 Oddaja z Heinz Conradsom
— 21.20 šport — 21.50 čas v sliki — 21.55 Mrlič Igra 
na klavirju. Film.

NEDELJA. S. 14 00 Rdeči ovtobus — 14 50 Za otro­
ke — 14.55 Pustolovščina v mavrični deželi — 17.20 
Peter. Film — 17.25 Pripovedka o zeleni hiš! — 17.55 
Otrokom za lahko noč — 18 00 SchOngruberjl — 18.25 
Iluzije — 19.50 čas v slik) — 19.45 šport — 20.15 Hudi­
čev general — 22.15 čas v sliki.

PONEDELJEK. 8. 8.: 18.00 Novo v znanosti — 18.25 
Otrokom za lahko noč — 18.50 šale s Corlljem —,
19.00 Slike Iz Avstrije — 19.20 Pregled sporeda —
19.50 čas v stiki — 20.04 šport — 20.15 Ljudje s farme 
Shltoh — 21.25 O filmu — 22.15 čos v sliki.

TOREK, 8. 8.: 1800 Angleščina — 18,25 Otrokom za 
lahko noč — 18.50 Živalski raji — 19.00 Slike Iz Av­
strije In Južne Tirolske — 19.20 Pregled sporeda —
19.50 čas v sliki In kulturne novosti — 20.04 šport —
20.15 Svet knjige — 21.00 ,,Ob snidenju" — 22.41 čas 
v sliki.

BREDA. 4. 8.: 10 00 šolska oddaja — 11 00 Toko ukro­
timo Evo — 14.50 Za otroke — 17.20 Zimski gosti —
17.55 Za mladino — 18.00 Francoščina — 18.25 Otro­
kom za lahko noč — 18.50 Tri deklice In trije dečki
— 19.00 Slike Iz Avstrije — 19.20 Pregled sporeda —
19.50 čas v sliki tn kulturne novosti — 20.04 šport — 
20.1! Kaj sem jaz? — 21.05 Prerezi — 22.05 čas v sliki.

ČETRTEK. T. 8.: 10.00 šolska oddaja — 11.00 Jaz sem 
s Kosova — 11.50 Prva pomoč — 12.00 Komentar k do­
godkom — 18.00 Italijanščina — 18.25 Otrokom za lah­
ko noč — 18.50 športni mozaik — 19.00 Slike Iz Av­
strije — 19.20 Pregled sporeda — 19.50 čas v sliki In 
kulturne novosti — 20.04 šport — 20.15 Prijatelja —
21.45 čas v sliki.

PETEK. 8. 8.: 10.00 šolska oddoja — 11.00 K novim 
bregovom — 18.00 Donavske povesti — 18.25 Otrokom 
za lahko noč — 18.50 Zaljubljen v čarovnico — 18.55 
Oddoja združenja Industrialcev — 19.00 Slike Iz Av­
strijo — 19.20 Pregled sporeda — 19.50 čos v slik) In 
kulturne novosti — 20.04 šport — 20.15 Oddoja XV
— 21.20 Teden dni med Vlelnomčanl — 22.10 čas v 
sliki — 22.15 Pustolovski tlim. Potovonja no tuno v 
letu 1899.

H—SOBOTA, 2. 8.: 17 00 Domovinski lilm 
— 18.50 Sosedov slučaj — 18.55 Glasbe­
na poročila — 19.50 čos v sliki — 20.00 

Pregled sporeda — 20.04 šport — 20.09 Vzgoja —
20.15 Rajši mlado vdovo — 21.50 čas v sliki.

NEDELJA. 8. 8.: 1800 Tedenski obzornik — 18.20 De­
seto zvezna deželo — 19.50 čas v slik) — 19.45 Novo 
v kulturi — 20.10 Vzgoja — 20.15 Tako ukrotimo Evo 
— 21.55 čos v sliki.

PONEDELJEK. 8. 8.: 18.50 Rdeči avtobus — 19.00 Prva 
pomoč — 19.50 čas v sliki In kulturne novosti — 20.00 
Pregled sporeda — 2004 šport — 20.09 Vzgoja — 20.15 
Problemi vzgoje — šole — Izobrazbe — 21.15 Plamen 
v snegu.

TOREK, 8- 8.: 18.50 Jaz sem s Kosova — 19 00 Mor­
ska biologija — 19.50 čas v sliki In kulturne novosti
— 20.00 Pregled sporeda — 20.04 šport — 20.09 Vzgo­
ja — 20.15 Hit Journal — 21.00 Diskusijo — 22.00 Tete- 
reprlze.

BREDA. 8. 8.: 18.50 Komentar k dogodkom — 19.00 
Matematični kabinet — 19.50 čos v sliki In kulturne 
novost) — 20.00 Pregled sporeda — 20.04 šport — 
20.09 Vzgoja — 20.15 Svetovno prvenstvo v umetnost­
nem drsonjv.

ČETRTEK. T. 8.: 18 50 Gost pri Gudrun Baudtsch —
19.00 Možje s Sednetho H — 19.50 čas v sliki In kul­
turne novosti — 20.00 Pregled sporeda — 20.04 šport
— 20.09 Vzgoja — 20.15 Dali, dati — 21.45 Svetovno 
prvenstvo v umetnostnem drsanju.

PETEK, 8. 8.: 18.50 Tako gospodari tujskoprometno 
podjetje — 19.00 The Bellcrest Story — 19.15 Tehnika 
učenja za odraste — 19.50 čas v sliki In kulturhe 
novosti — 20.00 Za konec tedna — 20.04 šport — 20.09 
Vzgoja — 20.15 Svetovno prvenstvo v umetnostnem 
drsanju.

TV JUGOSLAVUA

SOBOTA, 2. 8.: 9 50 šolska oddaja — 
14 45 Nogomet — 17.50 Jugoslovanska 
tolktora — 18.00 Obzornik — 18.1! Zgod­

ba o konju — 19.05 Moda za vas — 19.15 Gledališče
y niši _ 19.45 Barvna risanka — 19 50 Cikcak — 20.00
Dnevnik — 20.20 Tedenski notronje politični komen­

tar — 20.50 Festival popevk — 22.00 Barvna propa­
gandna oddaja — 22.05 Dnevnik — 22.20 Pravnuki —
22.45 Cannon — serijski barvni film — 25.50 Naturl- 
zem — 25.45 Festival popevk.

NEDELJA, !. !.: 9.50 Vojna In mir — 10.15 Kmetijska 
oddaja — 1100 Mozaik — 11 05 Otroško motlnejo — 
12.25 Poročila — 15.25 Košarka — 17.00 Rokomet —
18.15 Poročita — 18.15 Trgatev — 19.45 Barvno risanka
— 19.50 Cikcak — 20.00 Dnevnik — 20.25 Tedenski zu­
nanje politični komentar — 20.40 V reglstraturl — 21.!S, 
Kuvrait — 22.05 športni pregled — 22.40 Dnevnik.

PONEDELJEK, 8. !.: 8.10 šolska oddoja — 18.45 Mad­
žarski dnevnik —17.50 Kljukec tabori — 18.10 Obzor­
nik — 18.25 Enciklopedijo živali — 18.55 Mozolk —
19.00 Mladi za mlade — 19.50 Kaj hočemo — 19.4S 
Barvna risanko — 19 50 Clkcok — 20.00 Dnevnik —
20.55 Dekliški trakovi — 21.45 Kulturne diagonale —
22.15 Dnevnik.

TOREK. !. 8.: 8.10 šolska oddajo — 18 25 Madžar­
ski dnevnik — 14.55 Potepuška pravljica — 17.10 Ob­
zornik — 17.25 Svetovno prvenstvo v rokometu —
18.45 Mozolk — 18.50 Risanka — 19.00 Starost In sto- 
ranje — 19.20 Tišino, na vrsti Je nemi tlim — 19.45. 
Barvna risanka — 19.50 Cikcak — 20.00 Dnevnik —
20.55 Pogovor o načrtovanju družine — 21.25 Som med 
volkovi.

8RE0A. š. 8.: 8 10 šolska oddajo — 15 20 ModžarskL 
dnevnik — 17.40 Poly In črni dloman) — 18.10 Obzor­
nik — 18.25 Na sedmi stez) — 18.55 Mozaik — 19.00 
Zabavna glasba — 19.20 Ne prezrite) — 19.45 Barvno 
rlsonko — 19.50 Cikcak — 20.00 Dnevnik — 20.55 Film 
tedna: Pravljica o konlčostem svetu — 21.45 Dnevnik
— 22.00 Svetovno prvenstvo v umetnostnem drsanju.

ČETRTEK. T. 8.: 8.10 šolsko oddajo — 15.55 Madžar­
ski dnevnik — 14.15 Mladost na stopnicah — 14.50 
Mozaik — 17.25 Svetovno prvenstvo v rokometu —
18.45 Moški pevski zbor "Vres" Iz Preval) — 19.15 Naš 
ekran — 19.45 Barvno risanka — 19.50 Cikcak — 20.00 
Dnevnik — 20.25 Kam In kako na oddih — 20.40 \f ki­
pečem loncu — 21.40 četrtkovi razgledi — 22.10 Nok­
turno — 22.20 Dnevnik.

PETEK. 8. 8.: 8.10 šolska oddoja — 14.45 Madžarski 
dnevnik — 17.55 Veseli tobogan — 18.10 Obzornik —
18.15 Tončko Maroltova — 18.50 Mozaik — 18.55 Cesto 
In ml — 19.05 Nalezljive bolezni — 19.25 Kožlpot —
19.45 Barvna risanka — 19.50 Clkcok — 2Q.OO Dnevnik
— 20.25 Tedenski gospodarski komentar — 20.40 Rect 
zbogom Maggle Cole — 21.50 Dnevnik — 22.05 Svetov­
no prvenstvo v drsanju.


